

KROMĚŘÍŽSKÝ ZPRAVODAJ

2017

3

MĚSTO
KROMĚŘÍŽ

Informační měsíčník města Kroměříže
ZDARMA DO VŠECH DOMÁCNOSTÍ



Rozkvetlé kamélie lákají na barvy a vůně
do skleníků Květné zahrady
str. 5

Kroměřížané se mohou vyjádřit
k nejpálčivějším problémům města
str. 3, 4



SLOVO
ÚVODEM



Foto: J. Soporský

Masopustní veselí se nevyhnulo ani Kroměříži. Barevný průvod mášek v čele s medvědem prošel poslední únorovou sobotu ulicemi města. Kdo chtěl, přidal se a za doprovodu řízné dechovky a asistence nepostradatelných maskovaných figurek putoval Kroměříží a bavil sebe i přihlížející.

Kroměříž představila v Praze projekt Barokní poklady Moravy i aktuální turistickou sezonu

Mezinárodní veletrh cestovního ruchu a gastronomie Holiday World je nejvýznamnější akcí svého druhu v České republice i v regionu střední Evropy. Probíhá tradičně na výstavišti v Praze Holešovicích a pořádá jej společnost Incheba Expo Praha. Letos se konal ve dnech od 16. do 19. února již 26. ročník.

Město Kroměříž zastoupené pracovníky radničního odboru kultury a cestovního ruchu tu spolu s olomouckým partnerem představilo projekt Barokní poklady Moravy. Ten seznamuje s historicky i architektonicky významnými místy

Moravy – Kroměříží, Olomoucí a Lednicí a láká k jejich návštěvě. Jde o tři nejnavštěvovanější moravská města, o tři starobylá místa, která se významně zapsala do historie Moravy, a tři poklady zapsané v seznamu



Foto: L. Roubalíková

UNESCO. Kroměříž na veletrhu kromě představení zmíněného projektu seznámila zájemce s aktuální nabídkou kulturního a společenského vyžití ve městě. „Kroměříž si lidé spojují především s Arcibiskupským zámekem a zahradami. My jsme však chtěli ukázat naše město i jako místo, které žije, kde se stále něco děje, a seznámili jsme zájemce mimo jiné s letošní turistickou sezonou s názvem Kroměříž nezastavíš zaměřenou na aktivní trávení volného času,“ upřesnila Lucie Roubalíková z odboru kultury kroměřížské radnice, jakým směrem se prezentace Kroměříže ubírala. (šak)

Milí čtenáři,

čas od času mám příležitost prostřednictvím první stránky pozvat všechny z Kroměříže i okolí na zajímavou akci. Tentokrát mohu pozvání propojit s jarem, protože březen je k němu brána, a právě na startu tolik očekávaného ročního období bude u nás veselo. Opět po roce se podařilo spojit síly, aby pokračoval zajímavý projekt Kroměříž bez hranic. V úterý 21. března od brzkého dopoledne až do večera se Dům kultury v Kroměříži promění na téměř neomezený prostor pro pestré mezigenerační aktivity, v nichž bude hodně zábavy, příležitostí k zajímavým zážitkům i k poučení. Jsem rád, že letos budou v centru zájmu senioři – všichni občané nad 60 let v Kroměříži – a s nimi a pro ně se bude odvíjet celodenní program. Zapojí se kroměřížské školy i zařízení sociální péče, bude se hrát divadlo, tvořit hudebně i výtvarně, prostor dostanou pohybové aktivity i možnost malého obdarování. Senioři na oplátku předvedou školákům různá řemesla a další tvůrčí aktivity, jimiž potěší diváky všech věkových skupin. Prostě náš nekomerční a s nadšením připravovaný mezigenerační den jak má být. Nezapomeňte tedy prosím připomenout lidem nejen v seniorském věku, že 21. března si můžeme společně užít opravdový nástup jara. I o to může být letos v Kroměříži krásnější.

Jaroslav Němec
starosta

INFO Z RADNICE

V Kroměříži platí nová pravidla pro blahopřání jubilantům

Město Kroměříž přeje seniorům nad 80 let, a to vždy po pěti letech. Do loňského roku však nebylo možné (v souladu se zákonem o ochraně osobních údajů) vyhledávat v registru obyvatel osoby, které se zmíněných jubilej dožívaly. Proto se ne všichni senioři slavící kulaté a půlkulaté výročí dočkali blahopřání od vedení města. Částečně tento problém řešila spolupráce s domovy pro seniory a výzva, která apelovala na rodinné příslušníky jubilantů, aby svého oslavence sami nahlásili. Od 1. 7. 2016 platí novela zákona o obcích, která umožňuje pro účely ocenění významných životních událostí údaje o obyvatelích v evidenci vyhledávat. Na základě této změny nyní rada města odsouhlasila nové zásady blahopřání. Dle podkladů získaných od odboru občansko-správních agend jsou zasílána písemná přání starosty města Kroměříže všem občanům slavícím 80. a 85. narozeniny. Nově se gratulace v písemné podobě posílají i starším jubilantům od 90. narozenin vždy po pěti letech, jimž se doposud přálo osobně, a k nim je přiložen dopis nabízející možnost návštěvy zástupců radnice s blahopřáním. Odpovědí na tento dopis jubilant nebo jeho rodinný příslušník či opatrovník sdělí, zda si osobní návštěvu přeje či nikoliv.

Vytvoření nového systému nějaký čas trvalo. Důležitou skutečností při jeho sestavování byl fakt, že neohlášená návštěva může seniory ve vyšším věku nejen nepotěšit, ale třeba i vylekat. Bohužel se v minulých letech objevili i spekulanti vydávající se za zástupce městského úřadu, kteří zvali oslavence na hromadná setkání, která ovšem byla „prodejními akcemi“ a v žádném případě se na jejich organizaci nepodílela radnice. Proto byla nakonec zvolena možnost, aby oslavenci a jejich blízcí sami zvážili, zda mají o osobní přání zájem, a sdělili to pracovníkům odboru kultury kroměřížské radnice, a to na tel. 573 321 226 nebo na e-mailové adrese: sarka.kucerova@mesto-kromeriz.cz (šak)



Senior taxi slouží širšímu okruhu zájemců

Od ledna letošního roku provozují Sociální služby města Kroměříže, p. o. novou službu pro občany města – SENIOR TAXI. Službu může využít senior s trvalým pobytem v Kroměříži maximálně čtyřikrát do měsíce k návštěvě úřadu nebo lékaře po Kroměříži a jejích místních částech.

Cestující zaplatí 15 Kč za jeden ujetý kilometr a 120 Kč za každou započatou hodinu čekání v případě, že bude chtít, ať na něj taxík během návštěvy lékaře či úřadu počká. Senior taxi je možné vy-

užít v pracovní dny od 6.30 do 15 hodin a zájemci si je mohou objednat na telefonním čísle 601 086 101 od 8 do 14 hodin nejméně jeden pracovní den předem. Na základě podnětů z řad zájemců o službu se upravují podmínky pro její využívání. Snahou tohoto kroku je vyjít vstříc širší skupině zájemců o tuto službu a rozšířit tak možnosti jejího využití. Senior taxi mohou nyní využívat lidé již od 65 let a také osoby se zdravotním postižením bez omezení věku, které jsou držiteli průkazky ZTP nebo ZTP/P.

Původně byla služba určena pouze osobám starším sedmdesáti let. Další podmínky využívání služby Senior taxi zůstávají stejné. Více informací najdou zájemci na www.sskm.cz (vn)



Foto: Š. Kučerová

Cenu města Kroměříže za rok 2016 pro osobnost, která se svou činností významně podílí na rozvoji města a na jeho propagaci a reprezentaci, převzal Evžen Petřík. „Cenu беру jako pozitivní hodnocení práce nejen mé, ale také práce mých kolegů a přátel ve všech organizacích, jichž jsem členem. Největší radost však mám z dlouhodobě dobré spolupráce s městem Kroměříží, kterou nám moji známí z jiných míst republiky závidí,“ vyjádřil Petřík poděkování za ocenění i za podporu svých aktivit. (šak)

Nekončí platnost právě vašeho řidičského průkazu?

V průběhu letošního roku vyprší v Česku platnost více než 800 tisícům řidičských průkazů. Jedná se o řidičská oprávnění vydaná v roce 2007 s platností na deset let. Platnost zmíněných řidičáků končí k různým datům v průběhu celého roku, nehrozí tedy, že by se na konci kalendářního roku tvořily na úřadech fronty. Tuto skutečnost potvrzuje také vedoucí oddělení dopravy a silničního hospodářství kroměřížské radnice Monika Doláková: „O výměnu řidičských průkazů žádají lidé průběžně. Narázově větší počet řidičů se dostaví většinou po odvysílání reportáže o výměně dokladů v televizi.“

Nejvíce řidičských průkazů bylo vydáno – a pozbydou tedy platnosti – v březnu, říjnu a listopadu. Řidiči by si měli platnost svého průkazu

ověřit a včas požádat o vydání nového dokladu. Pokud tak neučiní, hrozí jim při kontrole pokuta až dva tisíce korun nebo případně i správní řízení. Výměnu řidičského průkazu lze provést nejdříve tři měsíce před vypršením platnosti stávajícího dokladu. V takovém případě je výměna řidičského průkazu bezplatná, majitel se dostaví na příslušný obecní úřad – podle místa trvalého bydliště – a přinese současný řidičák a jednu průkazovou fotografii. Lhůta pro vydání nového dokladu,

který je třeba převzít osobně a předložit při tom průkaz totožnosti, je 20 dní. Řidičský průkaz lze získat dříve, než tři měsíce před vypršením platnosti řidičáku původního, v tom případě je třeba zaplatit padesátikorunový poplatek, nebo také ve zrychleném řízení do pěti pracovních dnů, a to po úhradě poplatku ve výši 500 korun. „Této možnosti využívají lidé, kteří zjistí, že mají již neplatné řidičské oprávnění, třeba před odjezdem do ciziny, anebo ti, kteří chtějí mít co nejdříve do-

kлады v pořádku a poplatek je nijak nezatažuje,“ dodává Monika Doláková. Zajímavostí je, že právě v roce 2007 bylo v České republice vydáno nejvíce řidičských průkazů, bezmála 1,147 milionů. (šak)



Kroměříž zakládá grémium podnikatelů, má přispět k řešení jejich problémů

Vedení města Kroměříže se rozhodlo založit grémium podnikatelů, jehož hlavním posláním bude rozvíjet a posilovat spolupráci mezi městem a místními podnikateli. Grémium bude oficiálním poradním orgánem rady města.

„Spolupráce s podnikateli je pro město důležitá. Chceme vytvořit platformu, kde by vedení města naslouchalo problémům podnikatelů a následně se je snažilo v rámci svých kompetencí řešit,“ konstatuje místostarosta města Pavel Motyčka. Podobné grémi-

um úspěšně funguje od roku 2011 v Šumperku. Tam se také vedení města Kroměříže inspirovalo. „Byl jsem se svými spolupracovníky jednat ve věci podpory podnikání v Šumperku. Důležité zjištění je, že musíme najít mezi podnikateli nějakého zapáleného člověka, který nám bude pomáhat s přípravou jednotlivých setkání, aby byla smysluplná a odrážela aktuální potřeby jak místních podnikatelů, tak i města. V současné době takového člověka hledáme,“ doplňuje místostarosta. Plánem je, že grémium se bude setkávat čtvrtletně a jed-

ním z prvních bodů jednání, pro místní firmu bezesporu velmi zajímavým, by měla být spolupráce s podnikateli na přípravě nového územního plánu města nebo hledání možností vzniku pobočky vysoké školy technického zaměření přímo v Kroměříži. A samozřejmě sem bude patřit vzájemná výměna informací, které by napomohly k rozvoji města, k lepším podmínkám pro podnikání, k tvorbě nových pracovních míst apod. (rc)



INFO Z MĚSTA

Nejen seniorům bude patřit letošní Kroměříž bez hranic

Mezigenerační den pořádaný pod názvem Kroměříž bez hranic v úterý 21. března 2017 přinese celodenní program pro seniory ve věku 60+, školní děti a mládež i širokou veřejnost. Stejně jako v loňském roce se prostory Domu kultury v Kroměříži od 9 hodin naplní rozmanitými aktivitami, prezentacemi a dílnami, v nichž nejen senioři získají možnost užít si zdarma nevšední divadelní vystoupení, vyzkoušet tvůrčí nadšení hudební i výtvarné a dokonce prověřit své pohybové schopnosti. Pestrá nabídka aktivních dílen a vědomostních center prověří paměť, pozornost a bude vítanou jarní inspirací. Návštěvníci mohou získat také nové dovednosti při práci s počítačem, užít si canisterapii aj. Akce se koná ve spolupráci s městem Kroměříž pod záštitou starosty Jaroslava Němce a organizační stránku zajišťují pedagogové, žáci a studenti VOŠPS a SPgŠ Kroměříž v úzké spolupráci s pracovníky Domu kultury v Kroměříži. Do průběhu celého dne se zapojí žáci kroměřížských škol, organizace sdružující seniory i další instituce a partneři z města. Vyvrcholením celého dne bude večerní program v divadelním sále, jenž představí pěvecké soubory různých generací společně se zábavnou talk show s osobnostmi známými a osudově spojenými s Kroměříží. Na tento komponovaný večerní program je nutná rezervace prostřednictvím VOŠPS a SPgŠ Kroměříž.

Pro seniory z Kroměřížska je připravována také dubnová akce pod názvem Úcta ke stáří konaná ve středu 5. dubna.

Jana Vítková,
ředitelka VOŠPS a SPgŠ Kroměříž

Přijďte řešit nejpálčivější problémy Kroměříže

Veřejné fórum zabývající se kvalitou života ve městě a jeho rozvojem s podtitulem Desatero problémů Kroměříže připravily na středu 29. března Zdravé město Kroměříž a místní Agenda 21. Občané se od 16. 30 hodin mohou v Klubu Starý pivovar přímo zapojit do plánování rozvoje města v nejrůznějších oblastech. Je to příležitost pro obyvatele města, zájmové a neziskové organizace, podnikatele, zkrátka pro všechny ty, kteří se chtějí dozvědět, jak se město rozvíjí, a také pro ty, kteří se chtějí podělit o svůj názor, myšlenku či podnět, jenž by zlepšil kvalitu života občanů v Kroměříži. „Rádi s občany prodiskutujeme, co se uskutečnilo, co se právě re-



alizujeme, nebo připravuje,“ zve zájemce o dění ve městě k zapojení do debat koordinátorka akce Dagmar Velísková a dodává konkrétní informace: „Pro diskusi budou připraveny tematické stoly, u nichž bude možné probrat tato témata: rozvoj města, životní prostředí, vzdělávání a volnočasové aktivity včetně těch sportovních, kulturu a cestovní ruch, dopravu a cyklo dopravu, sociální služby a bezpečnost ve městě a s ní sou-

visející preventivní programy. U jednotlivých tematicky vyčleněných stolů bude možné diskutovat s odborníky i zástupci města.“ Na závěr dojde ke společnému pojmenování deseti problémů města, které budou následně ověřeny celoměstskou anketou. Průběh a moderování akce bude v kompetenci nezávislé facilitátorky Dany Divákové, ředitelky Institutu komunitního rozvoje, připraven je i hudební vstup v podání Pěveckého sboru Gymnázia Kroměříž, součástí programu bude i losování tomboly a pořadatelé pamatovali také na hlídání dětí a drobné občerstvení. Více informací poskytne zájemcům koordinátorka akce Dagmar Velísková (dagmar.veliskova@mesto-kromeriz.cz). (šak)

Šetřete náklady za elektřinu a plyn

Prostřednictvím elektronické aukce

Jak se do aukce zapojit?
Uzavřít smlouvu s eCENTRE

Co si přinést, když se chci zúčastnit aukce?

- Kopii smlouvy se stávajícím dodavatelem elektřiny a zemního plynu, včetně všech případných dodatků
- Kopii vyúčtování energií za poslední roční období
- Oznámení čísla SIPO / č. bankovního účtu (pro uvedení způsobu plateb záloh)

TERMÍNY
2017

Máte dotazy?
Chcete přejít a ušetřit?

Bc. Věra Weidingerová
Budova „B“ MĚÚ,
Husovo nám. 534
(1. patro, kancelář č. 207)

pondělí 6. a 20. února

pondělí 6. a 20. března

středy 5. a 19. dubna

středy 3. a 17. května

pondělí 5. a 19. června

Vždy v 10 – 17 hodin

603 395 856
vera.weidingerova@partner.ecentre.cz

Co je to elektronická aukce?

Elektronická aukce funguje jako dražba, ve které však dodavatelé přes internet své nabídky snižují směrem dolů a snaží se tak získat skupinu klientů. Výhodou tohoto způsobu nakupování je průhlednost celého průběhu nákupu a navíc fakt, že dodavatelé o svého klienta férově soutěží.

Kde se už aukce používají?

V březnu roku 2013 se v České republice uskutečnila první elektronická aukce na snížení cen elektřiny a zemního plynu pro domácnosti. Prvním městem bylo město Říčany. Od té doby se e-aukce od společnosti eCENTRE nabízí v 650 městech a obcích ČR. Zájem ze strany občanů o tuto službu je čím dál větší. V Kroměříži se občané mohli zapojit do aukce poprvé v lednu 2016.

MĚSTO
KROMĚŘÍŽ

**KROMĚŘÍŽ
BEZ HRANIC**

MEZIGENERAČNÍ DEN

úterý **21 / 3 / 2017**
DŮM KULTURY V KROMĚŘÍŽI

Školní fórum ukázalo, jak chtějí nejmladší Kroměřížané zlepšit život ve městě

Budoucnost města Kroměříže a kvalitní život v něm. Taková je – velmi stručně – náplň diskuzních projektů, které organizují Zdravé město Kroměříž a Agenda 21. Nad problémy města a jejich řešením se na podzim loňského roku zamýšleli studenti středních škol, na konec letošního března je připraveno diskuzní fórum pro širokou veřejnost. Pátek 27. ledna pak patřil žákům základních škol, pro něž se konalo v sále Knihovny Kroměřížska Školní fórum.

Zahájení této akce se ujal garant projektu a místostarosta Kroměříže

Pavel Motyčka. Ten zdůraznil, jak je důležité nežít pouze přítomností, aly myslet i na budoucnost, a připomněl často citovanou myšlenku: „Nezdědili jsme zemi od našich

předků, ale půjčujeme si ji od našich dětí.“ Programu se zúčastnil také Petr Hermann, předseda Národní sítě Zdravých měst ČR. Žáci 8. a 9. tříd ze základních škol Ko-

menského, Oskol, Slovan, U Sýpek a Zachar se prostřednictvím odborníků z městského úřadu seznámili s náplní práce jednotlivých odborů města. Pak už byli na radě samotní žáci, aby konstruktivně diskutovali nad problémy města, aktivně hledali nová řešení, prezentovali a obhajovali své názory a právě se zaměstnanci radnice konzultovali realnost svých myšlenek a požadavků. Poté se hlasovalo pro – dle žáků - nejzajímavější opatření pro zlepšení města. Součástí programu byla ochutnávka občerstvení připraveného z fairtradových surovin. (šak)



Foto: Š. Kučerová

Úcta ke stáří se dá přenést na papír. Zapojte se do literární soutěže

Den úcty ke stáří se v Kroměříži uskuteční ve středu 5. dubna a je jednou z kampaní projektu Zdravé město. Při této příležitosti byla pro žáky základních a středních škol vyhlášena literární soutěž.

Do 24. března mohou „mladí tvůrci“ odevzdávat své práce na témata daná v jednotlivých kategoriích. V 1. kategorii určité žákům 2. stupně základních škol a odpovídajících tříd víceletých gymnázií je dané téma Babi, dědo vyprávěj a účastníci soutěže by měli napsat rozhovor s prarodičem nebo oběma na téma předání životních zkušeností. Studentům středních škol je určena 2. kategorie, kde má práce nést název Můj den s dědou/babičkou/prarodiči a mělo by jít o reportáž pojednávající o tom, co všechno je možné se od prarodiče či prarodičů naučit. V obou kategoriích budou odměněny tři nejlepší práce. Pro vítěze jsou připraveny poukázky do restaurace v hodnotě 500 Kč, soutěžící na stříbrných příčkách získají podobné poukázky, ovšem na 300 Kč a bronzoví literáti se mohou těšit na dva lístky do kina Nadsklepi v Kroměříži.

Podrobné propozice soutěže jsou k dispozici na stránkách Zdravého města: zdrave.mesto-kromeriz.cz (šak)

Vína ročníku 2016 jsou kvalitní, zaznělo při žehnání vín v kroměřížských arcibiskupských sklepech

Kroměřížské arcibiskupské sklepy hostily v pátek 17. února významnou událost - žehnala se tu mladá vína ročníku 2016. O samotné žehnání se postaral Mons. Jan Graubner, arcibiskup olomoucký a hostem akce byl také starosta města Kroměříže Jaroslav Němec.

Slavnostního aktu se zúčastnili obchodní partneři společnosti Arcibiskupské zámecké víno a osobnosti politického a společenského života. Po obřadu žehnání připravili pracovníci sklepů v čele s enologem a vedoucím sklepního hospodářství Milanem Paletou pro ná-

vštěvníky degustaci mladých vín s odborným komentářem. „Vína ročníku 2016 jsou velmi kvalitní, byť se výkyvy počasí v průběhu roku podepsaly na množství sklizených hroznů,“ vyjádřil spoko-

jenost s loňskou produkcí Milan Paleta. Většina z ochutnávaných vín bude ještě nějakou dobu odpočívat ve speciálních sudech, aby získala potřebné vlastnosti a očekávanou kvalitu. Právě výměna sudů v podzemí kroměřížského zámku je dlouhodobě realizovaným projektem. Arcibiskupské sklepy v poslední době výrazně zvýšily množství druhů vyráběných vín, a to na 27, z čehož ve čtyřech případech se jedná o sekty, pro něž se odrůdy speciálně vybírají. K poslechu a dobré náladě návštěvníků hrála hornácká cimbalová muzika Petra Galečky z Lipova. (šak)



Foto: Š. Kučerová

Fairtradový den poukázal na nespravedlivý obchod s banány

Fairtradový den s banány je akce, kterou ve středu 1. února hostil společenský sál Střední školy hotelové a služeb v Kroměříži. Letošní ročník, který studenti a pedagogové hotelové školy připravili ve spolupráci s kanceláří Zdravého města, byl zaměřen na problematiku nespravedlivého obchodování s tímto tropickým ovocem.

Banány jsou z hlediska objemu férového obchodování v porovnání s kávou a čajem stále spíše okrajovou komoditou, z hlediska své velké popularity však představují zajímavý segment

obchodu. Akce se zúčastnily desítky školáků z prvního i druhého stupně kroměřížských základních škol. Po oficiálním uvítacím programu přišly na řadu ukázky kulinařské dovednosti studentů spojené s ochutnávkou výrobků a návštěvníci akce si tak mohli pochutnat na nejrůznějších specialitách a přesvědčit se, že fairtradové ovoce chutná minimálně stejně tak dobře, jako to běžné. Problematika obchodování banánů má svůj hlavní kořen v cenové politice maloobchodních řetězců, které na nízké ceny tohoto oblíbeného ovoce lákají spotřebitele.

Nízká cena banánů tak neodráží skutečné náklady, které jejich produkce vyžaduje. (vs)



Foto: V. Staněk

Nová ředitelka Dagmar Klučková si uvědomuje, jak je práce v sociálních službách náročná

Na počátku letošního února došlo ke změně na pozici ředitele Sociálních služeb města Kroměříže, p. o. Dosavadního ředitele Mgr. Ivo Vojtku, který si již užívá zaslouženého důchodu, nahradila nová ředitelka Mgr. Dagmar Klučková, DiS.

V oblasti sociálních služeb a sociální práce není žádným nováčkem, pracuje tu téměř 20 let. Za nejvýznamnější pro svou funkci – předchozí i současnou – považuje především praktickou zkušenost s prací v sociálních službách od přímé péče s klienty, přes sociální práci až po vedení domova pro osoby se zdravotním postižením. Na své současné pozici využije rovněž zkušenosti z kontrolní a metodické činnosti v oblasti sociální práce, plánování sociálních služeb, a to díky svému působení na Krajském úřadu ve Zlíně. „Snahou mou a mých kolegyn

či kolegů působících v sociálních službách je poskytovat v Kroměříži komplex sociálních služeb, který bude reagovat na aktuální potřeby občanů a zajišťovat jim kvalitní, efektivní a dostupné poskytování sociálních služeb,“ představuje Dagmar Klučková svou práci a dodává: „Musím poděkovat a vyzdvihnout činnost všech pracovníků, kteří v sociálních službách pracují. Velmi často je oblast sociálních služeb opomíjena (a to zejména její finanční ohodnocení) a přitom se jedná o velmi náročnou práci, kterou si dovoluji přirovnat k práci v oblasti zajišťování dlouhodobé zdravotní péče. Pracovníci v sociálních službách pečují a poskytují podporu potřebným lidem a dělají to často na základě svého vnitřního přesvědčení. Snad můžu říci, že jejich práce je pro ně posláním. Byla bych velmi ráda, kdyby se do budoucna podařilo více



Foto: Š. Kučerová

pozitivně posílit povědomí o práci v sociálních službách, a to nejen na území města Kroměříže.“ Sociální služby města Kroměříže

jsou příspěvkovou organizací zřizovanou městem Kroměříží. Jedná se o soubor registrovaných sociálních služeb, které poskytují podporu a péči osobám, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci. Cílem sociálních služeb je vycházet z individuálně určených potřeb osob, podporovat rozvoj jejich samostatnosti a motivovat je k činnosti, které nepovedou k dlouhodobému setrvání nebo prohlubování nepříznivé sociální situace. Při zajišťování podpory a pomoci se vždy dbá na zachování lidské důstojnosti těchto osob. Díky Sociálním službám města Kroměříže, p. o. a jejich téměř 400 pracovníkům mohla být v roce 2016 poskytnuta péče 627 uživatelům sociálních služeb. Podařilo se zabezpečit podporu a pomoc nejenom potřebným lidem, ale také jejich rodinným příslušníkům. (rc)

V Kroměříži se rodí nejvíce Elišek, Terezek a Honzíků

Po dvou letech, kdy počet Kroměřížanů rostl, došlo v roce 2016 ke snížení počtu obyvatel, a to o 48 osob. V Kroměříži a místních částech bylo dle evidence obyvatel oddělení správních agend pracujícího v rámci odboru občansko-správních agend k 31. prosinci 2016 evidováno 29 102 osob, z toho 13 790 mužů a 15 312 žen. Přesně o rok dříve měla Kroměříž 29 150 obyvatel, a pokud se podíváme o dva roky zpět, žilo tu 29 136 obyvatel. V uplynulém roce se narodilo 300 „kroměřížských“ dětí a zemřelo 360 obyvatel města, tedy v obou případech

těch, kteří žijí či žili ve městě a jeho místních částech.

Kroměřížská matrika v uplynulém roce evidovala 662 miminek a celkem v 958 případech vystavovala úmrtní list. „Tato čísla však ukazují počet dětí narozených v Kroměříži a zemřelých přímo ve městě nebo v obcích ve správním obvodu matričního úřadu. Nejednalo se tedy vždy o osoby s trvalým pobytem v Kroměříži,“ upozorňuje vedoucí matriky Kateřina Lučanová.

„Svatebních obřadů se konalo přímo v Kroměříži 219, z toho 114 na radnici, 15 v Arcibiskupském zámku, 28 v prostorách penzionu Octárna, většinou v kapli sv. Kříže, 29 v zámeckých zahradách a zbytek v místních kostelích. Mimo město se odehrálo devět svateb v Kostelanech, dvě v Ratajích, a po jedné ve Věžkách a v Lubné,“ doplňuje

statistické údaje i v případě svateb vedoucí matriky. Z celkového počtu 232 svateb bylo 41 obřadů církevních a v sedmi případech se jednalo o svatbu s cizincem (ve dvou případech byli ženichem nebo nevěstou obyvatelé Slovenska a Itálie, jednou pak šlo o jednoho ze snoubenců z Ukrajiny, Dánska a Austrálie). Statistiky nejoblíbenějších jmen se příliš nemění. Pracovnice kroměřížské matriky zapisovaly do rodných listů nejčastěji u děvčátek jména Eliška - to patří dlouhodobě v Kroměříži k nejpoužívanějším - a Tereza (obě celkem 14x) a u chlapečků Jan (13x), Ondřej a Jakub (12x). U dívčích jmen jsou ve statistikách na předních místech Adéla (12), Sofie a Julie (10), Natálie a Kateřina (9), Kristýna (8) a Marie (7). V případě narozených chlapců se v Kroměříži nejčastěji (kromě

již zmíněných) dává jméno Martin (11), Lukáš, Vojtěch, Adam a David (10), Filip, Tomáš, Matyáš a Štěpán (9), Petr a Dominik (8) a Marek a Daniel (7). Objevila se ale i jména méně obvyklá: Aurora, Lionel, Maya, Emir či Alina. A rodiče stále častěji dávají dětem dvě křestní jména, např. Jennifer Aneta, Maryam Naima, Marcus Robert nebo třeba Matyáš Maxmilián. (šak)



Foto: J. Soporský

KAMÉLIE Královna plesových květin

Rozkvetlé kamélie nejrůznějších barev zdobí Velký a Palmový skleník Květné zahrady a představují se jako kouzelné vonící součást interiéru i jako ozdoba garderoby, zvláště pro slavnostní příležitosti. Výstavu Kamélie královna plesových květin mohou zájemci navštívit až do 12. března.

Na Hostýně se lyžovalo i tančilo, konaly se tu zimní hry klientů sociálních služeb

Obyvatelé domovů pro seniory a klienti zařízení pro osoby se zdravotním postižením si dali sraz na Svatém Hostýně, aby tu poměřili své síly při tradiční akci - zimních sportovních hrách. Ty se uskutečnily ve čtvrtek 16. února za účasti soutěžních družstev jednotlivých sociálních zařízení.

Na vrcholku Hostýna sice sluníčko vítězilo nad sněhem a ne všechny disciplíny měly ideální podmínky, ale účastníci her se skvěle bavili. Hry poprvé zahajovala nová ředitelka Sociálních služeb města Kroměříže

Dagmar Klučková, sportovce přivítali za pořadatelský tým Vladimíra Marková a za kroměřížskou radnici Vratislav Snídal z odboru sociálních věcí a zdravotnictví. Všichni se shodli na tom, že nejde o body, ani sekundy, ba ani o vítězství. Šlo o setkání klientů jednotlivých zařízení, o utužení starých přátelství a navázání nových. Však se také skupinky sportovců velmi halasně a vesele zdravily a jednotliví soutěžící měli radost nejen z úspěchů svých a svého týmu, ale také ze splněných úkolů svých soupeřů a konkurentů. Členové

družstev museli zvládnout jízdu na lyžích, běh ve vysokém sněhu jen za pomoci lyžařských hůlek, vyzkoušeli si zdobení vánočního stromčeka i hod na cíl – pro tentokrát koulemi ne sněhovými. Očekávaným a důležitým bodem programu je tradičně diskotéka a tak vlastně po vyhlášení výsledků došlo na další sportovní disciplínu – na tanec.

Na pořádání zimních sportovních her na Svatém Hostýně se každoročně podílejí Sociální služby města Kroměříže a Uherského Hradiště. (šak)



Foto: Š. Kučerová



Své umění předvedli v koktejlové soutěži mladí barmani, baristé a teatenderi

Střední škola hotelová a služeb Kroměříž hostila soutěž, kde se představili mladí barmani, mistři kávy a odborníci na čaj. Konala se ve středu 8. března ve společenském sále domova mládeže kroměřížské „hotelovky“ pod názvem Kroměřížská koktej-



Foto: Š. Kučerová

lová soutěž a šlo již o 18. ročník tradičního měření sil mladých odborníků na přípravu studených i teplých nápojů.

Mezi sebou soutěžili v kategorii Junior Cocktail Competition barmani, kteří museli v sedmiminutovém časovém limitu připravit dva míchané nápoje s využitím produktů konkrétních výrobců. V soutěži baristé (kategorie Junior Mistr kávy) měli „kávoví“ odborníci za úkol nachystat dvě porce espressa, cappuccina a volného nápoje s využitím kávy. Podruhé byla do koktejlové soutěže zařazena kategorie Teatender, kdy soutěžící usilující o primát v kategorii Junior Teatender Competition připravovali vylosovaný čaj včetně jeho prezentace a dále volný nápoj.

Na medailisty v každé z kategorií čekaly diplomy, poháry a věcné ceny. Pořadatelem soutěže byla Střední škola hotelová a služeb Kroměříž, odborným garantem akce bývá každoročně Česká barská asociace. (šak)

Kroměřížané se mohou letos těšit na tematické jarmarky i farmářské trhy

Jarmarky a trhy pod širým nebem, kde mohou lidé koupit nejrůznější zboží, se těší nejen v Kroměříži velké oblibě. Bývají spojeny s oslavami svátků, konají se při významných příležitostech a jsou součástí některých společenských a kulturních akcí. Také letos se budou konat na Velkém a Hanáckém náměstí.

Tematické jarmarky připravují větší pracovníci Domu kultury v Kroměříži, případně na jejich organizaci spolupracují. Letošní sezonu zahájil koncem února masopustní jarmark. Velké náměstí bude 22. 4. hostit Hanácký jarmark, v době konání tradičních Dožíněk Zlínského kraje se bude na stejném místě konat dožínkový jarmark. Svatomartinské hodování je připraveno na 11. 11. na Hanáckém náměstí. V závěru roku se pak uskuteční mikulášský a vánoční jarmark (opět na Velkém náměstí). Na nádvoří radnice a Starého pivovaru se bude podruhé ko-

nat Advent na radnici.

Do druhé sezony vstupují v Kroměříži farmářské trhy. Stejně jako loni budou probíhat na Hanáckém náměstí, a to jednou měsíčně vždy od 9 do 13 hodin. Představí se tu far-



Foto: R. Šafařík

Symbol zimy – Morana – opět skončí na hladině Moravy

*Smrt' jde z města, potokem jde cesta.
Však ty tó smrt' sprovodíme,
do potoka ju hodíme.
Neseme smrtku z našeho města,
povězte nám, povězte, kadyma je cesta.*

Těmito a podobnými verši vprovodí kroměřížské děti ve čtvrtek 30. března zimu v podobě Morany z města. Symbol zimy, ale také smrti nebo nemoci, figurínu vyrobenou ze dřeva, slámy, plátna, oblečenou do ženského kroje a ozdobenou skořápkami z vajec, hodí do řeky Moravy, aby spolu s ní uplavalo smutné zimní období bez zeleně a sluníčka. Dětský průvod v čele s Moranou, Moranou, Mařenou či Smrtkou, jak se figuríně říká, vyrazí jako každoročně od prodejny Albert ve Spáčilově ulici směrem k lávce přes Moravu. Tady malí členové průvodu po vhození Morany do vody zazpívají a zatančí. Program tradičně připravují děti z Mateřské školy Kollárova a žáci ZŠ Slovan. Sraz diváků i účastníků je v 9.30 hodin. (šak)



Foto: Š. Kučerová

máři a výrobci z Kroměřížska a okolí. Součástí farmářských trhů bývá i hudební program či různé aktivity pro děti.

„Loni to pro nás byla premiéra. Chtěli jsme do Kroměříže vrátit pravidelné farmářské trhy, a to se nám podařilo. Letos chceme trhy dále rozšiřovat a připravili jsme i několik novinek,“ říká za organizátory farmářských trhů Radan Šafařík. Jednotlivé trhy se budou konat: 15. dubna, 13. května, 17. června, 15. července, 26. srpna, 16. září a 14. října. Více informací na www.kromerizsketrhy.cz (šak)

ze zbraně. Dossův heroický čin z něj udělal hrdinu v očích spolubojovníků a následně se stal prvním odpůrcem zbraní a pacifistou, který kdy získal od Kongresu Medaili cti.

MÍSTO U MOŘE

USA 2016, 137 min, nevhodné pro děti do 12 let, tituly

ČESKÝ LEV 2017

MASARYK

CZE 2017, 113 min, nevhodné pro děti do 12 let, česky

TEORIE TYGRA

CZE 2016, 101 min, přístupné bez omezení, česky
Komédie o muži, který si v šedesáti vzpomene, že mívá sny i vlastní vůli a že chce zpátky vládu nad svým životem. Revolva starého pána rozkolísá zavedené pořádky i v rodinách jeho dětí, které by si to rády zařídily lépe, ale zničující rodinná strategie pomalé přeměny z tygrů na králíky má hluboce zapuštěné kořeny. Hrají J. Bartoška, E. Balzerová, T. Vilhelmová, I. Janžurová, J. Kohák a další.

RODINNÝ FILM

CZE / DEU / FRA 2015, 95 min, nevhodné pro děti do 12 let, česky

Jak se vypořádají s nečekanou svobodou dvě dospívající děti, jejichž rodiče se vydali na plavbu jachtou po oceánu? Co udělá odloučení s dosud perfektně fungující rodinou? A co když do tohoto rodinného „testu“ vstoupí další dramatická událost? V hlavních rolích filmu, který vzbudil velké ohlasy na festivalech v San Sebastianu či v Tokiu, uvidíte Karla Rodena, Vandu Hybnerovou či Jenověfu Bokovou.

JÁ, OLGA HEPNAROVÁ

CZE / POL / FRA / SVK 2016, 105 min, nepřístupné pro děti do 15 let, česky

ANTHROPOID

GBR/CZE/FRA 2016, 120 min, nepřístupné pro děti do 12 let, tituly

Film sleduje osudy dvou vojáků českého zahraničního odboje, Jozefa Gabčíka (Cillian Murphy) a Jana Kubiše (Jamie Dornan), kteří provedou v prosinci

1941 výsadek do své okupované vlasti. Vybaveni omezeným množstvím informací a minimální výstrojí musejí v nacisty okupovaném městě přijít na způsob, jak spáchat atentát na Heydricha, muže, kterého řada lidí vnímala jako Hitlerova přirozeného nástupce.

ANDĚL PÁNĚ 2

CZE 2016, 90 min, přístupné bez omezení, česky.

UČITELKA

SVK / CZK 2016, 102 min, přístupné bez omezení, slovensky a česky
Ředitelka základní školy svolává mimořádnou rodičovskou schůzi, neboť o zdánlivě empatické a laskavě vyhlížející třídní učitelce se říká, že prostřednictvím svých žáků manipuluje jejich rodiče. S jistotou zrežimované drama (Jan Hřebejk) je síce zasazeno do éry pozdní československé normalizace, tato studie patologické manipulativnosti má však univerzální platnost.

NORMÁLNÍ AUTISTICKÝ FILM

CZE 2016, 90 min, přístupné bez omezení, česky

PROCESTUJTE SVĚT V NADSKLEPÍ

Cyklus, který bude probíhat od února do dubna Vás zavede do celého světa pomocí cestovatelských přednášek, výstav, filmů a třeba i japonského divadla.

Více na www.dk-kromeriz.cz/svetvnadsklepi

EXPEDIČNÍ KAMERA KROMĚŘÍŽ 2017

Festival filmů o dobrodružství, divoké přírodě, poznávání nového, o extrémních zážitcích i sportech. V současnosti je největším festivalem outdoorových a cestopisných filmů v ČR. I letos v březnu se můžete přijít podívat na přehlídku nejlepších (českých i zahraničních) expedičních filmů uplynulé sezóny. Staré pravidlo dobrodruhů říká: „Zážitek nemusí být nutně kladný, hlavně když je silný!“

KAMIL ÜBELAUER: ISLAND

Island. Země ledu a ohně, která disponuje enormní dávkou přírodních krás. V únoru roku 2016 Kamil Übelauer podnikl dvoutýdenní výpravu na tento fotografy vyhledávaný ostrov uprostřed Atlantiku. Výstavní kolekce, kterou přiváží do Kroměříže, je výběrem toho nejlepšího co zde nafotil. K výstavě nabízí divákům také komentované promítání, které proběhne před vernisáží.

MALÉ DIVADLO KJÓGENU: JAPONSKÉ FRAŠKY Z BRNA

100 min vč. úvodu a pauzy, přístupné bez omezení, česky

Poprvé v historii budou mít kroměřížští diváci možnost vidět tradiční japonské frašky v českém podání. Kjógen je jednoduchou, kultivovanou groteskou, osobitým způsobem pranýřující lidské nedostatky. Brněnský soubor Malé divadlo Kjógen, který se již mnoho let věnuje studiu a realizaci tohoto unikátního žánru pod vedením japonských mistrů, přiveze tři hry: Horský asketa zlodějem tomelů, Velké prádlo a Hlas za dveřmi.

OPERA V NADSKLEPÍ: COSÌ FAN TUTTE

FRA 2017, 220 min, přístupný bez omezení, tituly

Druhé představení z cyklu Opera v Nadsklepi nás zavede na slavné jeviště Opéra de Paris, kde se budeme bavit komickou operou (opera buffa) o dvou dějstvích Takové jsou všechny od W. A. Mozarta, která se odehrává v Neapoli na konci 18. století. Choreografka Anna Teresa De Keersmaeker zvolila pro umělecké vyjádření šest zpěváků, jenž jsou na scéně dublováni šesti tanečníky.

MALTSKÉ DNY: KRAŤASY Z MALTY

Již čtrnácté pokračování „Evropských dnů“, které pořádá poslankyně Evropského parlamentu Olga Sehnalová, věnovaných zemi, která právě předsedá Radě Evropské unie, bude věnované Maltě, nejmenšímu státu EU. V rámci přehlídky promítáme pásmo krátkých filmů různých žánrů, které jsme vybrali ve spolupráci s organizátory Malta Short Film Festival.

03
2017

KULTURNÍ SERVIS
města Kroměříže

MĚSTO
KROMĚŘÍŽ



Výstava Kamélií | do 12. 3.

Malé divadlo Kjógenu | 23. 3.

Vynášení Moreny | 30. 3.

DŮM KULTURY
V KROMĚŘÍŽI
www.kromeriz.cz

20. 4. 2017 / 18.00 hod.

„Nebeská hudba
d'abělsky zahráná“

JIŘÍ
PAVLIČA
HRADIŠŤAN

VLASTA
REDL
S KAPELOU

KROMĚŘÍŽSKÝ
VYBARVENÝ
BĚH 2017

10. června
Velké náměstí / Kroměříž

REGISTRUJTE SE!
www.vybarvenybeh.cz

D Označení programů pro děti

Z Označení programů zdarma

KULTURNÍ SERVIS MĚSTA KROMĚŘÍŽE – přehled akcí konaných na území města.
Číslo 3/2017, III. ročník. Vyšlo dne 28. 2. 2017. Vydává město Kroměříž nákladem 14 400 + 5 000 ks. Neprodejné! Tisk je přílohou Kroměřížského zpravodaje.

Adresa vydavatele: Město Kroměříž, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž, IČO 00 287 351. Tel. 573 321 224, e-mail: zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, lucie.roubalikova@mesto-kromeriz.cz.

Uzávěrka pro zveřejnění vaší akce je vždy k 17. dni předchozího měsíce!

Vydavatel neodpovídá za programové změny provedené pořadateli akcí po uzavření Kulturního servisu.



27.-31. března v Kroměříži

Maltské dny

Poznejte zemi,
která právě předsedá
Radě Evropské unie

MĚSTO
KROMĚŘÍŽ

DŮM KULTURY V KROMĚŘÍŽI
www.kromeriz.cz

MUSEUM
KROMĚŘÍŽE

PŘEHLED AKCÍ

ST 1. 3. | 16.30 Z
HUDEBNÍ AKADEMIE:
FRA DIAVOLO - UKÁZKY Z OPERY
Hudební pořad s ukázkami. Daniel-François-Esprit Auber: Fra Diavolo - ukázky z opery.
Knihovna Kroměřížska

ST 1. 3. | 17.00
FRANCIE
Video p. Jaroš.
Klub seniorů na Hanáckém náměstí

ČT 2. 3. | 17.00 (Přesunuto na 9.3.)
OBNOVA VYBRANÝCH KRAJINÁŘSKÝCH PÁRKŮ NA MORAVĚ A V ČECHÁCH
Přednášející Ing. Radek Pavlačka ze společnosti Zahrad Olomouc. Přednáška bude prezentovat několik zahrad v kontextu historického vývoje, způsob průzkumu a z něho vyplývající přístup k obnově. Prezentovány budou zrealizované akce, jako je zámecká terasa Konopiště, oranžerie Čechy pod Kosířem, obnova cenného krajinářského parku a další.
Květná zahrada
www.nczk.cz

ČT 2. 3. | 18.00 D
ASTRONOMICKÉ OMYLY PŘEDNÁŠKA
Povídání se bude točit kolem kanálů na Marsu, Měsíčního moře, geocentrismu, Hvězdné smrti, planetě Vulkan a spoustě dalších. Bude k nim patřit i planeta Devět? Přednáška bude hlavně o tom, že cesty k poznání jsou poznamenány celou řadou omylů. Ty nám ukazují, že o vesmíru víme stále velmi málo. Přednášet bude Sylvie Gorková z valašskomeziříčské hvězdárny.
Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

PÁ 3. 3. | 20.00
PLES SPORTOVČŮ 2017
Večerem bude provázet hudební skupina Kosovci, proběhne též diskotéka Radia Kroměříž s oblíbeným DJ Mirkem Karáskem. Vystoupí Holešovské

mažoretky a těšit se můžete na taneční vystoupení párů z Tanečního klubu Henzély. Nedílnou součástí plesu už tradičně bude také vyhlášení výsledků regionální ankety Nejlepší sportovec roku 2016. Předprodej vstupenek na pokladnách DK a on-line.
Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

SO 4. 3. | 13.00 – 16.00 D
ODPOLEDNE PRO DĚTI
Tvůrivé odpoledne s kaméliemi, věnované dětem. Součástí výstavy Kamélie - Královna plesových květin.
Květná zahrada
www.nczk.cz

SO 4. 3. | 19.00
XIII. MATURITNÍ PLES STŘEDNÍ ZDRAVOTNÉ ŠKOLY
K tanci a poslechu hraje hudební skupina Kolorez a DJ Luxus. Informace na tel: 577 002 265.
Dům kultury v Kroměříži
www.szskm.cz

SO 4. 3. | 20.00
EVENT JAZZ TRIO
Vyhledávaný tanečně-poslechový večer s gurmánským podtextem v jedinečných prostorách restaurace Pod starou knihovnou v centru Kroměříže. Repertoár Event Jazz Tria tvoří jazzové standardy, ale také skladby popové i taneční hudba. Tento koktejl Vás nenechá v klidu a každý si v něm najde to své. Nezapomeňte si rezervovat místa už dnes, kapacita je omezená. Rezervace míst na tel: 775 730 335.
Restaurace Pod starou knihovnou
www.podstarouknihovnou.cz

NE 5. 3. | 18.00 D
AQUATERA KROMĚŘÍŽ
Chovatelské akva-tera trhy pro širokou veřejnost. Na burze naleznete akvarijní ryby, rostliny, krmiva, terária, terarijní zvířata, chovatelské potřeby a mnoho dalšího. Vše za bezkonkurenční ceny.
Výstaviště Floria Kroměříž
www.aquaterakromeriz.cz

NE 5. 3. | 11.00 a 14.00 D
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY KAMÉLIE - KRÁLOVNA PLESOVÝCH KVĚTIN
Provází Lenka Křesadlová. Návštěvníci výstavy zhlédnou ve Velkém a Palmovém skleníku desítky vzácných, více než 100letých rostlin kamélií, které v tomto období bohatě nakvétají. Kamélie se v Květné zahradě v Kroměříži začaly pěstovat od druhé poloviny 19. století a ve 20. století už patřily k největším lákadlům kroměřížské rostlinné sbírky. Jejich kolekce zahrnovala tehdy několik desítek vzrostlých exemplářů v několika odrůdách a nyní patří mezi nejvzácnější sbírky v Evropě!
Květná zahrada
www.nczk.cz

NE 5. 3. | 14.00 D
ODPOLEDNE DESKOVÝCH HER
Zábavné odpoledne plné deskových her. Zastav se na hodinku nebo na celé odpoledne. Přijďte, vyberete si jednu z desítek her, sednete si ke stolu a hrajete. Občerstvení na místě - čaj a koláč.
Klub Starý pivovar

PO 6. 3. | 10.00 Z
SPOLEČNÉ NÁKUPY ENERGIÍ
Městem Kroměříž zprostředkovaná možnost pro občany a firmy zapojit se do společných nákupů energií. Konzultace provádí pracovnice firmy eCENTRE. Elektronická aukce funguje jako dražba, ve které však dodavatelé přes internet své nabídky snižují směrem dolů a snaží se tak získat skupinu klientů. Výhodou tohoto způsobu nakupování je průhlednost celého průběhu nákupu a navíc fakt, že dodavatelé o svého klienta ferově soutěží. Pokud vám v e-aukci společnost eCENTRE nevysoutěží lepší cenu, nic se pro vás nemění.
Městský úřad Kroměříž, budova „B“, Husovo náměstí 534 (1. patro, kancelář č. 207)
www.ecentre.cz

ST 8. 3. | 17.00
TÁBOR A LETNÍ VÝLETY
Fotografie RNDr. Voňka.
Klub seniorů na Hanáckém náměstí

ST 8. 3. | 18.00
DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ: MOLIÉRE - ŠKOLA ŽEN
V třetím představení jarního cyklu divadelního předplatného se představí jeden z velikánů světového dramatu, jizlivý a sarkastický Molière se svou první, velkou a navíc veršovanou komedií Škola žen. Tato britská komedie, jež si bere na paškál stárnoucí muže, hodlající zabouvat do života mladé dámy, zaujala v poslední době dramaturgy několika českých divadel. Divadlo F. X. Šaldy z Liberce ji v režii Ivana Rajmonta a překladu Jiřího Žáka předvede v divadelním sále Domu kultury, čímž mimochodem po svém přispěje k oslavě Mezinárodního dne žen...
Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

SO 11. 3. | 11.00 a 14.00 D
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY KAMÉLIE - KRÁLOVNA PLESOVÝCH KVĚTIN
Provází Lenka Křesadlová. Návštěvníci výstavy zhlédnou ve Velkém a Palmovém skleníku desítky vzácných, více než 100letých rostlin kamélií, které v tomto období bohatě nakvétají. Kamélie se v Květné zahradě v Kroměříži začaly pěstovat od druhé poloviny 19. století a ve 20. století už patřily k největším lákadlům kroměřížské rostlinné sbírky. Jejich kolekce zahrnovala tehdy několik desítek vzrostlých exemplářů v několika odrůdách a nyní patří mezi nejvzácnější sbírky v Evropě!
Květná zahrada

NE 12. 3. | 11.00 a 14.00 D
PLESOVÁ ATMOSFÉRA 1. POLOVINY 19. STOLETÍ
Oživení dobové plesové atmosféry, ukázky dobových tanců k podívání a pro odvážné i k vyzkoušení předvede Společnost Jane Austen CZ.
Květná zahrada

PO 13. 3. | 16.30 Z
PAMĚŤ NEJSOU ŽÁDNÉ ČÁRY
Hravý mozkový jogging pro každého pod vedením lektorky Zdenky Adlerové. Psací potřeby a brýle s sebou.
Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

ST 15. 3. | 16.30 Z
APITERAPIE - LÉČENÍ VČELÍMI PRODUKTY
Přednáší Mgr. Andrea Lenochová, členka České apiterapeutické společnosti. Spojeno s prodejem knihy Š. Demetera Apiterapie: Léčení včelími produkty.
Knihovna Kroměřížska

ST 15. 3. | 17.00
VYHUBENÁ ZVÍŘATA
Foto RNDr. Trávníček.
Klub seniorů na Hanáckém náměstí

ČT 16. 3. | 15.30 Z
KLUB PUNTÍK: MŮJ KOCOUREK JE VELKÝ POPLETA
Program pro děti 3-5 leté a jejich rodiče.
Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

ČT 16. 3. | 17.00 Z
PŘÍRODNÍ A KULTURNÍ BOHATSTVÍ HOSTÝNSKA
Přednášející: Mgr. Jiří Janál, archeolog z Národního památkového ústavu Kroměříž. Z hlediska památkové péče jsou nástrojem pro ochranu kulturní krajiny krajinné památkové zóny. Na území Zlínského kraje nemáme žádnou krajinnou památkovou zónu. Právem by toto označení mohla mít oblast Hostýnska, ve které se nachází řada kulturních a přírodních zajímavostí – právě ty budou během přednášky představeny. Na přednášku naváže v sobotu 18. března komentovaná procházka, která doplní přednesené poznatky přímo v terénu.
Květná zahrada
www.npu.cz/cs/uop-kromeriz

ČT 16. 3. | 18.00
HOMELESS
Dům kultury Kroměříž a Nezávislá divadelní scéna SemTámFör ze Slavičína uvádí nápaditou konverzační komedii Pavla Němce Homeless. Diváci budou svědky „vytunelování“ jednoho člověka druhým, protože hlavními postavami hořké komedie ze současnosti jsou bezdomovec a divák, důmyslně vtažený do děje. Sledujeme vzlety a pády muže, který si domov nosí ve dvou igelitkách a zároveň jsme svědky

vtipného a důmyslného divadla na divadle, k čemuž svým výkonem přispívají i dva hlavní aktéři – Tomáš Smetana a Jakub Janíček. Režie: Jan Julínek.
Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

PÁ 17. 3. | 9.30
FAKTORY OVLIVŇUJÍCÍ SPOKOJENOST ŽENY U PORODU
Očekávání, požadavky, spokojenost, prostředí - vše kolem porodu. Provázet besedu vás bude porodní asistentka Bc. Et Bc. Eliška Bakajová. Zájem o účast je nutno hlásit na havra@klubickokm.cz, dotazy tamtéž nebo na 777 031 252.
Klubíčko Kroměříž
www.klubickokm.cz

PÁ 17. 3. | 21.00
CORE MANIFEST
V hudebním klubu Slady pro Vás připravili opravdu vypečený festival, na který při prvním ročníku doufám hojně přijдете a na další se budete jen rádi vracet! Vstupenky v předprodeji: kofidnet@seznam.cz, 604 147 697.
Slady - hudební klub

SO 18. 3.
PUTOVÁNÍ KRAJINOU ZLÍNSKÉHO KRAJE: HOSTÝNSKO
První sobotní vycházka ze série komentovaných vycházek, které pořádá kroměřížský Národní památkový ústav k tématu kulturní krajina. Vycházka naváže na přednášku Přírodní a kulturní bohatství Hostýnska. Známa i neznámá zákoutí Hostýnských vrchů podhalí archeolog a ochránce přírody Jiří Janál. Trasa má přibližně 15 km.
Bystřice pod Hostýnem

SO 18. 3. | 9.00 D
VESELÍ POMOCNÍKŮ
Březnové vyrábění pro malé i velké. Dílna plná originálních vařeček, prkýnek, vzkazníků a dalších pomocníků do Vašich domácností. Od 12 do 13 hodin polední pauza.
Muzeum Kroměřížska
www.muzeum-km.cz

SO 18. 3. | 20.00
MAŠKARNÍ BÁL ANEB PLES PLNÝ KOMEDIE
Ples, který vás bude bavit – masky, kejklíři, šašci, harlekýni, komedianti. V.I.P. HOST – slovenská kapela NO NAME, 3x LIVE MUSIC – kapela Charlie's K Band Ludvíka Čihánka, mažoretky LEXY, diskotéka Radia Kroměříž, Královský fotokoutek. Plesem provází moderátoři Radia Kroměříž. Ukončujeme plesovou sezónu v Kroměříži – ples pořádá Radio Kroměříž.
Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

NE 19. 3. | 6.00 D
BURZA DROBNÉHO ZVÍŘECTVA A OKRASNÉHO PŮCTVA
Nakoupíte vše pro vaše domácí zvířata. K vidění i prodeji jsou okrasní ptáci, drůbež, holubi, králíci atd. Samozřejmostí je široká nabídka krmiv, vitamínů a dalších potřeb pro chovatele.
Výstaviště Floria Kroměříž

PO 20. 3. | 10.00 Z
SPOLEČNÉ NÁKUPY ENERGIÍ
Městem Kroměříž zprostředkovaná možnost pro občany a firmy zapojit se do společných nákupů energií. Konzultace provádí pracovnice firmy eCENTRE. Městský úřad Kroměříž, budova „B“, Husovo náměstí 534 (1. patro, kancelář č. 207)
www.ecentre.cz

ÚT 21. 3. | 16.00 Z
PŘEVENCE RAKOVINY PRSU: MAMMA HELP
Multimediální prezentace a nácvik samovyšetření na fantomovém modelu, přehled vyskytu karcinomu prsu v ČR, informace o způsobu léčby a prevenci, o preventivním screeningovém programu, kontakty na akreditovaná mamodiagnostická centra, setkání s ženou s osobní zkušeností s nemocí. Provázet besedu vás bude lektorka, která je sama vyléčenou onkologickou pacientkou s certifikátem edukátorky. Beseda je organizovaná díky osvětové činnosti Mamma HELP, z.s., neziskové organizace pacientek s nádorovým onemocněním prsu. Zájem o účast prosím hláste na havra@klubickokm.cz.

dotazy tamtéž nebo na 777 031 252.
Knihovna Kroměřížska
www.klubickokm.cz

ST 22. 3. | 17.00
VYSOKÉ TATRY A OKOLÍ
Fotografie RNDr. Voňka.
Klub seniorů na Hanáckém náměstí

ST 22. 3. | 19.00
MINIPÁRTY S KARLEM ŠÍPEM A J. A. NÁHLOVSKÝM
Zcela nová zábavná talk show baviče, moderátora a textaře Karla Šípa na motivy televizního pořadu Všechnopárty, tentokrát s jediným hostem: J. A. Náhlovským. Volně pokračování pořadu Všechnopárty, kde prostor tentokrát dostanou i dotazy diváků. Přijďte se na vlastní oči podívat jak se dělá chytrá a inteligentní televizní zábava!
Dům kultury v Kroměříži
www.dk-kromeriz.cz

ČT 23. 3. | 15.00
AKADEMIE III. VĚKU - VELIKONOCE
O tradicích a významu Velikonoc vypráví Helena Župková.
Knihovna Kroměřížska

ČT 23. 3. | 17.00 Z
JIŘÍ ČERNÝ: BOB DYLAN
Poslechový pořad Jiřího Černého o Bobu Dylanovi. Pořádá Europe Direct Kroměříž.
Knihovna Kroměřížska

ČT 23. 3. | 19.00
MALÉ DIVADLO KJÓGENU: JAPONSKÉ FRAŠKY Z BRNA
Poprvé v historii budou mít kroměřížští diváci možnost vidět tradiční japonské frašky v českém podání. Kjógen (v překladu „bláznivá“ nebo „umně vyšperovaná slova“) reprezentuje komickou divadelní formu, která se vyvinula, stejně jako divadlo nó, z původně čínských her sarugaku. Rozvětvená dosáhla tento zánr v polovině 14. století a v nepřerušované tradici je provozována do dnešních dnů. Kjógen však není toliko historickým reliktem japonského

středověku: právě kvůli své technické dokonalosti si dokázal nalézt zcela nové publikum i v moderním Japonsku. Od roku 2001 je kjógen jako žánr zařazen na seznam světového kulturního dědictví UNESCO jako "MASTERPIECES OF THE ORAL AND INTANGIBLE HERITAGE OF HUMANITY".

Kino Nadsklepí
www.dk-kromeriz.cz

ČT 23. 3. | 19.00

UTÍKEJ, NITUŠKO! DS KROMĚŘÍŽ

Předplatné Divadelní spolků Kroměříž.

Klub Starý pivovar

www.divadlomk.cz

PÁ 24. 3. | 19.00

MŇAGA A ŽDORP: KONCERTNÍ TURNÉ K NOVÉ DESCE TŘÍNOHÝ PES

Legenda „Made in Valmez“, kapela Mňaga a Ždorp z Valašského Meziříčí slaví letos třicet let existence a zároveň i vydání už třináctého alba s názvem Třínohý pes. Přijďte si poslechnout písně, které psaly historii české rockové hudby.

Dům kultury v Kroměříži

www.dk-kromeriz.cz

PÁ 24. 3. | 20.00

EVENT JAZZ TRIO NA MYSLIVNĚ

Přijměte naše pozvání a objevte další restauraci, kde si během jednoho večera přijdou na své všechny vaše smysly, nezapomněli jsme samozřejmě ani na taneční parket. Rezervace míst a vstupenky v Restauraci Myslivna nebo na telefonu 720070555.

Restaurace Myslivna

www.event-jazz.cz

NE 26. 3. | 17.00

WOLFGANG AMADEUS MOZART: COSI FAN TUTTE (TITULKY V OBRAZE)

Druhý představení z cyklu Opera v Nadsklepí nás zavede do budovy Opéra de Paris a budeme se bavit komickou operou (opera buffa) o dvou dějstvích Takové jsou všechny, která se odehrává v Neapoli na konci 18. století.

Kino Nadsklepí

www.dk-kromeriz.cz

PO 27. 3. | 19.30

SICÍLIE, LIPARSKÉ OSTROVY

Prostřednictvím velkoplošných fotografií procestujeme celou Sicílii a s batohem na zádech budeme putovat po ostrovech Lipari, Vulcano, Stromboli, Salina a Filicudi. Uvidíme lávu chrlící sopky, divoká pobřeží a navštívíme dech beroucí památky. Zažijeme atmosféru záhadných „velikonočních mysterií“, setkáme se s místními obyvateli, které dodnes sužuje mafie. Odhalíme blahodárné účinky sírou páchnoucího bahna a podíváme se i pod pokličku sicilské kuchyně. Klub seniorů na Hanáckém náměstí

PO 27. 3. – PÁ 31. 3. | Z

MALTSKÉ DNY V KROMĚŘÍŽI

Pod záštitou velvyslance Maltské republiky J. E. Godfreye Pirotty

Pondělí 27. března 16.00

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ MALTSKÝCH DNŮ,

Dům kultury

Tradiční úvodní beseda se zajímavými hosty. Pozvání přijal předseda Českého krajanského spolku na Maltě Vítězslav Nezval spolu s autory blogu Maltan.cz Kamílo Schillerovou a Rostislavem Peniškou. Moderuje redaktorka Českého rozhlasu Plus Daniela Vrbová.

Úterý 28. března 14.00

14:00 - 15:00 - MALTSKÉ DNY DĚTEM,

Knihovna Kroměřížska

Maltské pohádky, soutěž, vědomostní kvízy i výtvarné dílničky a hry.

15:45 - CESTOMÁNIE: MALTA VČERA A DNES,

Knihovna Kroměřížska

Promítání cestopisu z oblíbeného cyklu České televize

16:30 - MALTA - MALÁ VELKÁ ZEMĚ,

Knihovna Kroměřížska

Beseda o přírodě i historických městech Malty s cestovatelem a turistickým průvodcem Petrem Hambálkem.

Středa 29. března 19.00

TO NEJLEPŠÍ Z MALTSKÝCH KRÁTKÝCH

FILMŮ, Kino Nadsklepí

Pásmo nejúspěšnějších krátkých filmů z Malty Short Film Festival.

Čtvrtek 30. března 16.30

RÁD MALTEZSKÝCH RYTÍŘŮ V ČESKÝCH ZEMÍCH,

Muzeum Kroměřížska

O historii Řádu maltézských rytířů bude vyprávět PhDr. Milan Buben, Ph.D. z Univerzity Karlovy, který je také magistralním rytířem Suverénního řádu Maltézských rytířů. Besedy se zúčastní i velvyslancem Maltské republiky pro ČR Godfrey Pirotta.

Pátek 31. března 16.00

TAŽNÍ PTÁCI NA MALTĚ, Knihovna Kroměřížska

Malta je pro většinu evropského tažného ptactva významnou zastávkou na jejich cestě do teplejších krajín, řadu zajímavostí v této souvislosti přiblíží ornitolog a ochránce přírody RNDr. Aleš Toman.

PO CELÝ TÝDEN

PROSTĚ MALTA! - Dům kultury

Fotografie Zdeňky Mlýnkové přiblíží atmosféru života na Maltě.

MALTA NEJEN V LITERAURĚ - Knihovna Kroměřížska

Výstava knih se vztahem k Maltě z fondu Knihovny Kroměřížska.

MALTA MÝMA OČIMA - Knihovna Kroměřížska

Soutěžní výstavu fotografií z Malty pořádá při příležitosti Maltských dnů Informační centrum Europe

Direct Kroměříž

MALTSKÉ DNY NA SCĚNĚ - Restaurace a kavárna Scéna

Speciální nabídka poledního menu zaměřená na maltská národní jídla.

ST 29. 3. | 17.00

SLOVENSKÝ RÁJ

Fotografie p. Pospíšil.

Klub seniorů na Hanáckém náměstí

ČT 30. 3. | 19.30

VYNÁŠENÍ MORENY

Tradiční slavnost k ukončení zimy. Vynášení Moreny za účasti dětských souborů proběhne na Erbenově nábřeží u lávky pro pěší přes řeku Moravu. Erbenovo nábřeží

PÁ 31. 3. - NE 2. 4. | 19.00 - 17.00 | D

VÝSTAVA MYSLIVOSTI, RYBÁŘSTVÍ A VČELÁŘSTVÍ

4. ročník celostátní prodejní výstavy. Nakoupíte veš potřebné pro myslivce, rybáře a včelaře
Výstaviště Floria Kroměříž

PÁ 31. 3. | 18.30 | D Z

VEČER S ANDERSEMEM

Putování s čtyřlístkem - zábavní večer pro děti. Počet účastníků je omezen na prvníh 25 dětí.

Knihovna Kroměřížska

VÝSTAVY A STÁLÉ EXPOZICE

ST 1. 3. - PÁ 31. 3. | D Z

ZŠ OSKOL - PREZENTACE

Na panelové výstavě ve vestibulu knihovny se představuje Základní škola Oskol.

Knihovna Kroměřížska

PÁ 10. 3. - NE 9. 4.

TOMÁŠ MEŠTÁNEK NOVÁ TVORBA

Velká přehlídka maleb uherskohradištského malíře Tomáše Meštánka.

Muzeum Kroměřížska

www.muzeum-km.cz

SO 11. 3. - PÁ 28. 4.

KAMIL ŮBELAUER: ISLAND

Island. Země ledu a ohně, která disponuje enormní dávkou přírodních krás. V únoru roku 2016 Kamil Ůbelauer podnikl dvoutýdenní výpravu na tento

fotografy vyhledávaný ostrov uprostřed Atlantiku. Výstavní kolekce, kterou přiváží do Kroměříže, je výběrem toho nejlepšího co zde našel. K výstavě nabízí divákům také komentované promítání, které proběhne před vernisáží 11. března v rámci festivalu Expediční kamera.

knihovna Nadsklepí

do PÁ 10. 3. | Z

MALTA MÝMA OČIMA

Vyhlášení soutěžní výstavy fotografií. Představení Malty na fotografiích tak, jak ji viděli čeští občané.

Knihovna Kroměřížska

do NE 12. 3.

KAMÉLIE KRÁLOVNA PLESOVÝCH KVĚTIN

Výstava „Kamélie královna plesových květin“ bude i tentokrát obohacena o zajímavý doprovodný program. Nebudou chybět ani komentované prohlídky, na nichž se návštěvníci dozvědí mnoho informací z kulturní historie kamélií - odkud kamélie pocházejí, jak a kdy se dostaly do Evropy, zda voní a co vše potřebují k tomu, aby nás svým půvabem mohly potěšit i u nás doma. Květná zahrada

do so 8. 4.

SPOLEK SPOLEČNĚ I.

Zhlédnutí výtvarných děl členů Spolku přátel výtvarného umění Kroměříž.

Radniční sklípek

do PÁ 31. 3. | D Z

MALÍŘ ZTRACENÉHO ČASU

Výstava reprodukcí ilustrací Zdeňka Buriana. Ve spolupráci s panem Josefem Ptáčkem a Památkovým národním písemnictvím. Knihovna Kroměřížska

do ST 31. 5. | D Z

SVATBA V ZRCADLE DĚJIN

V kroměřížském archivu je k vidění výstava Svatba v zrcadle dějin, která tento životní krok mimořádné důležitosti představuje z hlediska dochovaných archívních pramenů - knih ohlášek snoubenců, matičních záznamů, svatebních smluv, oddacích listů, snubních protokolů aj. Hlavním záměrem autorem bylo zachytit proměnu svatebního obřadu od minulosti do současnosti. Spektrum prezentovaných snoubenců je poměrně široké - od novomanželů ze zemědělských a dělnických vrstev přes široké rozpětí střední třídy až po vrstvy skutečně bohaté, a to jak z hanáckého venkova tak i z města, pozornost je věnována také svatbám ve šlechtických kruzích. Státní okresní archiv

do 4. 6.

KDYŽ JSEM JÁ SLOUŽIL...

Jak to vypadalo v minulosti na venkovském dvoře a kdo všechno tam žil? Etnograficky zaměřená vy-

stava inspirovaná známou lidovou písní. Hlavním tématem je chov hospodářských zvířat na statku v minulosti jako jednoho ze zdrojů obživy. Zastoupeny budou kráva, kůň, koza, ovce, prase, drůbež, ale i pes a kočka - zvířecí pomocníci člověka na každém hospodářství. Součástí výstavy bude řada interaktivních prvků pro malé a velké. Muzeum Kroměřížska
www.muzeum-km.cz

do 31. 12.

PAMÁTNÍK MAXE ŠVABINSKÉHO

(STÁLÁ EXPOZICE)

Reprezentativní přehled tvorby jednoho z nejvýznamnějších kroměřížských rodáků. Expozice chronologicky prezentuje 130 originálních děl nejvýznamnějšího kroměřížského rodáka, malíře a grafika. Muzeum Kroměřížska
www.muzeum-km.cz

do 31. 12.

PŘÍRODA A ČLOVĚK (STÁLÁ EXPOZICE)

V expozici se snoubí archeologické doklady o nejstarším osídlení regionu s nahlédnutím do živočišné a rostlinné říše Kroměřížska. Muzeum Kroměřížska
www.muzeum-km.cz

do 31. 12.

HISTORIE UKRYTÁ POD DLAŽBOU

MĚSTA (STÁLÁ EXPOZICE)

Expozice umístěná v historickém sklepení podává kulturně historický obraz města Kroměříže „od matutů do raného novověku“. Muzeum Kroměřížska
www.muzeum-km.cz

do 31. 12.

EXPOZICE KARLA KRYLA

(STÁLÁ EXPOZICE)

Originální expozice předestírá dílo a myšlenky slavného kroměřížského rodáka v neobvyklé podobě. Klade důraz na osobní prožitky každého návštěvníka. Expozice Karla Kryla
www.expozicekryla.cz

PROGRAM SPORTOVNÍCH AKCÍ

so 4. 3. | 19.00

O POKLAD HANÁCKÝCH ATÉN 2017

První ročník nepostupové soutěže začínajících i zkušených mažoretok.

Výstaviště Floria Kroměříž

www.opokladhanackychaten.estranky.cz

ST a NE

HOKEJOVÉ PLAY-OFF, VYVRCHO- LENÍ KRAJSKÉ LIGY MUŽŮ

Datum a čas zápasu, jméno soupeře sledujte na webu. Kroměříž tentokrát postoupí do play-off z přední příčky! Má bilanci, jakou roky neměla. Už tři zápasy před play-off utřídila venku 7 tříbodových výher (z jedenácti) a doma dokonce 9 klasických výher z deseti. Střelecky jsou Hanáci nejuděrnější už tři sezony. Play-off je soutěž ještě náročnější, výzva nejvyšší. Vypjatá atmosféra, neskutečné nervy, výjimečné výkony, góly a zvraty. Hokejový svátek! Zimní stadion Kroměříž
www.hk-kromeriz.cz

Plavání veřejnosti v únoru

	sanitární den
Pondělí	
Úterý	6.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Středa	9.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Čtvrtek	6.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Pátek	9.00 – 13.00, 17.00 – 21.00
Sobota	11.00 – 20.00
Neděle	12.00 – 18.00

www.szmz.cz

Bruslení veřejnosti v únoru

Přesné časy pro veřejnost: web www.szmz.cz
- dále Zimní stadion - Rozpis

KINO NADSKLEPÍ

ST 1. 3.

17.30 | PSÍ POSLÁNÍ, přidáváme

20.00 | MOONLIGHT, artkino

ČT 2. 3.

19.30 | LOGAN: WOLVERINE, premiéra

PÁ 3. 3.

17.30 | LOGAN: WOLVERINE, premiéra

20.00 | LION, Oscars 2017, premiéra

so 4. 3.

17.30 | LA LA LAND, Oscars 2017

20.00 | LOGAN: WOLVERINE, premiéra

NE 5. 3.

14.30 | ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT

2D, Oscars 2017, bijasek

17.30 | LION, Oscars 2017, premiéra

20.00 | PRÍCHOZÍ, Oscars 2017

PO 6. 3.

17.30 | HACKSAW RIDGE: ZROZENÍ HRDINY,

Oscars 2017

20.00 | MUZZIKANTI, premiéra

ST 8. 3.

17.30 | MUZZIKANTI, premiéra

20.00 | MÍSTO U MOŘE, Oscars 2017, artkino

ČT 9. 3.

20.00 | MASARYK, Český lev 2017, premiéra

PÁ 10. 3.

17.30 | MASARYK, Český lev 2017, premiéra

20.00 | KONG: OSTROV LEBEK 2D tit., premiéra

so 11. 3.

16.45 | EXPEDIČNÍ KAMERA 2017,

Procestujte svět v Nadsklepí

18.00 | KAMIL ŮBELAUER: ISLAND - přednáška,

Procestujte svět v Nadsklepí

19.15 | KAMIL ŮBELAUER: ISLAND - vernisáž,

Procestujte svět v Nadsklepí

20.00 | MASARYK, Český lev 2017, premiéra

NE 12. 3.
14.30 | BALERÍNA, bijásek
17.30 | KONG: OSTROV LEBEK 3D tit., premiéra
20.00 | MASARYK, Český lev 2017, premiéra

PO 13. 3.
17.30 | KONG: OSTROV LEBEK 2D tit., premiéra
20.00 | TEORIE TYGRA, Český lev 2017

ST 15. 3.
17.30 | KONG: OSTROV LEBEK 3D tit., premiéra
20.00 | JÁ, OLGA HEPNAROVÁ, Český lev 2017, artkino

ČT 16. 3.
19.00 | KRÁSKA A ZVÍŘE 2D tit., premiéra

PÁ 17. 3.
17.30 | KRÁSKA A ZVÍŘE 2D dab., premiéra
20.00 | ANTHROPOID 2D tit., Český lev 2017

SO 18. 3.
18.00 | ANDĚL PÁNĚ 2, Český lev 2017
20.00 | UČITELKA, Český lev 2017

NE 19. 3.
14.30 | KRÁSKA A ZVÍŘE 3D dab., bijásek
17.30 | RODINNÝ FILM, Český lev 2017

PO 20. 3.
17.30 | KRÁSKA A ZVÍŘE 3D dab., rodinný
20.00 | NORMÁLNÍ AUTISTICKÝ FILM, Český lev, 2017, artkino

ST 22. 3.
17.30 | PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY, přidáváme
20.00 | ROCCO, artkino

ČT 23. 3.
19.00 | MALÉ DIVADLO KJÓGENU, Procestujte svět v Nadsklepi

PÁ 24. 3.
17.30 | ŽIVOT, premiéra
20.00 | RANĚ NASLEPO, premiéra

SO 25. 3.
14.30 | KRÁSKA A ZVÍŘE 2D dab., bijásek
17.30 | PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY, přidáváme
20.00 | ŽIVOT, premiéra

NE 26. 3.
14.30 | LEGO BATMAN FILM 2D dab., bijásek
17.00 | COSI FAN TUTTE, Opera v Nadsklepi

PO 27. 3.
17.30 | ŽIVOT, premiéra
20.00 | RANĚ NASLEPO, premiéra

ST 29. 3.
18.00 | MALTSKÉ DNY: KRAŤASY Z MALTY, artkino
20.00 | SKRYTÉ ZLO, premiéra

ČT 30. 3.
20.00 | GHOST IN THE SHELL 2D tit., premiéra

PÁ 31. 3.
17.30 | GHOST IN THE SHELL 3D tit., premiéra
20.00 | VOLÁNÍ NETVORA: PŘÍBĚH ŽIVOTA, premiéra

BIJÁSEK/RODINNÝ

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT
USA 2016, 108 min, přístupné bez omezení, dabing
Moderní metropole zvířat Zootropolis je město jako žádné jiné. V tomto velkolepém velkoměstě žijí popolu zvířata ze všech koutů světa. Když do města dorazí optimistická strážnice Judy Hopková, zjistí, že být prvním králikem v policejním sboru velkých a drsných zvířat není žádná legrace. A protože chce všem dokázat, že na to má, skočí po první příležitosti řešit náročný a záhadný případ...

BALERÍNA
FRA/CAN 2016, 89 min, přístupné bez omezení, dabing
Film vypráví příběh Félicie, mladé osiřelé dívky, jejíž největší vášní je tanec. S pomocí svého nejlepšího přítele Victora se jí podaří uprchnout ze sirotčince a vydat se na dlouhou cestu do Paříže, kde na ni čeká mnoho nelichkých úkolů a zajímavých setkání. Balerína je zábavný a dojemný film o přátelství, sebedůvěře a rodinných poutech.

KRÁSKA A ZVÍŘE
USA 2017, 123 min, přístupné bez omezení, dabing
V hrané adaptaci animované klasiky Kráska a zvíře velkolepým způsobem ožívají příběh a postavy, které diváci znají a zbožňují. Kráska a zvíře popisuje příběh Krásky, bystré, krásné a nezávislé mladé dívky, kterou ve svém zámku uvězní děsivé zvíře. Navzdory strachu se přátelí se zakletým zámeckým služebníkem a uvědomí si, že se pod obludným zvířecím zevnějškem ukrývá vlídná duše skutečného prince.

ANDĚL PÁNĚ 2
CZE 2016, 90 min, přístupné bez omezení, český
Anděl Petronel stále pracuje u Nebeské brány, ale je přesvědčen, že by si zasloužil lepší službu. Jeho věčný pokušitel, čert Uriáš, začne Petronela ponoukat. Stačí utrhnout jablíčko ze stromu Poznání a bude vědět to, co ví jen Bůh! A cesta k zasluženému uznání bude volná.

LEGO BATMAN FILM
USA 2017, 104 min, přístupné bez omezení, dabing
V neotřele odlehčeném duchu, díky kterému se film „LEGO® příběh“ stal celosvětovým fenoménem, se dočkal vlastního filmového dobrodružství přirozený vůdce celého ansámblu – LEGO Batman. Ale v Gotham se chystají velké změny, a pokud chce zabránit tomu, aby moc ve městě převzal Joker, Batman bude možná nucen přehodnotit svůj pohled na svět.

PREMIÉRA LOGAN: WOLVERINE

USA 2017, 131 min, nepřístupné pro děti do 15 let, titulký
Wolverine (Hugh Jackman) se vrací, ale stárne a jeho schopnost uzdravování postupně mizí. Z X-Menů přežívá ještě Profesor X (Patrick Stewart), který je ale vážně nemocný. Společně se ukrývají na americko-mexické hranici. Jejich utajení ale skončí, když se objeví Laura (Dafne Keen), dívka, která má překvapivě stejné schopnosti jako Wolverine a v patkách má navíc nelítostné pronásledovatele.

LION
AUS/GBR/USA 2016, 129 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulký
Malý indický chlapec Saroo se ztratí ve vlaku, který ho odveze tisíce kilometrů od jeho domova a rodiny. Ocitne se v ulicích Kalkaty, kde se musí naučit sám a opuštěně přežít. Po strastiplné cestě si ho adoptuje manželský pár z Austrálie. O pětadvacet let později, vyzbrojen nejasnými vzpomínkami, odhodláním a technologií Google Earth, se vydává na dlouhou cestu za svou ztracenou rodinou v daleké Indii.

MUZZIKANTI
CZE 2017, 109 min, nevhodné pro děti do 12 let, český
Muzikanti jsou film plný písniček a melodií od folklorických kořenů až po mladou rockovou současnost odehrávající se v drsném ale půvabném kraji Těšínského Slezska, kde slovo chlapa má stále svou sílu, půvab žen přitahuje od nepaměti a hudba má své nezastupitelné místo. Zkrátka magický kraj pro zdánlivě obyčejné a přece něčím osobité a lidskosti proťkané příběhy s dobrým koncem...

MASARYK
CZE 2017, 113 min, nevhodné pro děti do 12 let, český
Dramatický příběh, věnovaný osudům velvyslance a pozdějšího československého ministra zahraničí, Jana Masaryka, se vrací do doby těsně před druhou světovou válkou. Ve třicátých letech vrcholí Masarykova diplomatická kariéra, kterou tráví převážně ve Velké Británii, kde se snaží dostat světové mocnosti na stranu Československa. Na pozadí historických událostí se odehrává napínavý životní příběh okouzlujícího, ale nevyrovnaného, sebedestruktivního muže a jeho marného boje o budoucnost vlastní země.

KONG: OSTROV LEBEK
USA 2017, 118 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulký
Tým badatelů se vydává na výpravu do hlubin nepronádaného, stejně krásného jako zradného, ostrova kdesi v Pacifiku, aniž by měli sebemenší tušení, že vstupují na území mytického Konga. Pří-

běh je zasazený do 70. let minulého století a rozšiřuje univerzum, ve kterém proti sobě v budoucnu stanou legendární monstra King Kong a Godzilla.

KRÁSKA A ZVÍŘE
USA 2017, 123 min, přístupné bez omezení, titulký

ŽIVOT
USA 2017, nevhodné pro děti do 12 let, titulký
Film Život vypráví příběh posádky Mezinárodní vesmírné stanice, která se ocitá na samotném pokraji jednoho z nejdůležitějších objevů lidských dějin: prvního důkazu o existenci mimozemského života na Marsu. Jak členové posádky pokračují ve svém výzkumu, mají jimi uplatňované metody nezamýšlené následky, a forma života, kterou zkoumají, se ukazuje být mnohem inteligentnější, než kdokoliv očekával.

RANĚ NASLEPO
DEU 2017, 111 min, přístupné bez omezení, dabing
Saliya (Kostja Ullmann) jako teenager začne ztrácet zrak a svět vidí jako by na něj koukal skrze tlusté mléčné sklo. I přes svůj handicap se nakonec odváží poslat přihlášku na stáž do jeho vysněného zaměstnání - pétihvězdičkového hotelu. Díky důkladné přípravě, pozitivnímu přístupu a hlavně s podporou velkého blafování uspěje a místo získá. Jen nikomu nepřízná, že skoro vůbec nevidí.

SKRYTÉ ZLO
USA 2017, 96 min, nepřístupné pro děti do 15 let, titulký
Když tři kamarádi z vysoké školy narazí na hrůzný původ skrytého zla, zjistí, že existuje jediný způsob, jak se vyhnout této kletbě: nemyšlet na ni, nesylovovat ji. Ale jakmile skryté zlo pronikne do vaší hlavy, je to právě to, co všechno řídí. Existuje způsob, jak se vymanit z této posedlosti a přežít?

GHOST IN THE SHELL
USA 2017, titulký
Kulturní japonské anime Ghost in the Shell se stalo základním inspiračním pilířem pro legendární trilogii Matrix. Teď přišel čas, aby tahle cyberpunková perla sama zazářila na filmovém plátně. Využila k tomu režiséra Ruperta Sanderse a hlavně Scarlett

Johansson, jednu z nejlepších hereček své generace, která navíc v Lucy a Avengers předvedla, jak dokážou být její hrdinky nebezpečné.

VOLÁNÍ NETVORA: PŘÍBĚH ŽIVOTA
USA/ESP 2016, 108 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulký
Třináctiletému Conorovi se do snů vkrádají noční můry. Jeho maminka je vážně nemocná, táta žije za mořem v Americe, babička ho pořád jen peskuje a spolužáci jsou tak trochu tyrané. V noci malého Conora ovšem začne navštěvovat netvor – obrovitánský chodící a mluvící starý strom, který mu postupně začne vyprávět příběhy a učí jej, že věci často nejsou takové, jakými se zdají být.

PŘIDÁVÁME PSÍ POSLÁNÍ

USA 2017, 100 min, přístupné bez omezení, dabing
Všichni psi jednou přijdou do nebe... Ale nejprve musí splnit své poslání. Podle stejnojmenného knižního bestselleru Bruce W. Camerona natočil Lasse Hallström, režisér filmů Čokoláda, Pravidla moštárny či Hačičko - příběh psa.

PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY
USA 2017, 121 min, nepřístupné pro děti do 15 let, titulký
Jamie Dornan a Dakota Johnson se vrací jako Christian Grey a Anastasia Steeleová v Padesáti odstínech temnoty, druhé kapitole milostného příběhu, který vychází z celosvětového knižního fenoménu. Pokračování se dočká lehkého posunu žánru od neobvyklé romance k romantickému thrilleru.

**ARTKINO
MOONLIGHT**
USA 2016, 111 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulký
Nadčasový příběh dospívání a hledání sebe sama je zasazený do drsných kulis okrajových čtvrtí Miami. Mladý Chiron bojuje o svoje místo v prostředí, ve kterém často rozhoduje právo silnějšího, zatímco jeho vnitřní svět se plní láskou, bolestí i touhou. Moonlight zachycuje univerzální témata přátel-

ství a sexuální identity ve třech různých životních etapách od dětství až po dospělost.

MÍSTO U MOŘE
USA 2016, 137 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulký
Po smrti svého bratra zjišťuje Lee (C. Affleck), že jím byl ustanoven jako jediný opatrovník synovce Patricka. Lee opouští své současné zaměstnání a naplněn obavami se vrací do vesnice Manchester-by-the-Sea, aby zde pečoval o temperamentního šestnáctiletého Patricka. Je nucen vyrovnat se i se svou minulostí, která ho odloučila od manželky Randi (M. Williams) a od komunity, kde se narodil a dospíval.

JÁ, OLGA HEPNAROVÁ
CZE / POL / FRA / SVK 2016 , 105 min, nepřístupné pro děti do 15 let, český
Olga Hepnarová v roce 1973 nasedla do nákladního auta a v centru Prahy zabila 8 lidí. Svůj čin považovala za akt pomsty společnosti, která jí podle ní celý život ubližovala, a v roce 1975 byla jako poslední žena na území Československa popravena. Snímek je existenciálním dramatem, který se snaží rozkrýt motivy Hepnarové a její vnitřní život.

NORMÁLNÍ AUTISTICKÝ FILM
CZE 2016, 90 min, přístupné bez omezení, český
Přední český dokumentarista Miroslav Janek nás na příkladu pěti obdivuhodných dětí nabádá, abychom fenomén autismu navždy přestali vnímat jako lékařskou diagnózu a pokusili se mu porozumět jako fascinujícímu, byť často jen obtížně rozluštitelnému způsobu myšlení. Neboť kdo má určit, co je normální: žít ve spěchu a přehlížet absurdity modernity, nebo spíš ve světě toužebně hledat rád, ticho a klid?

ROCCO
FRA 2016, 105 min, nepřístupné pro děti a mladistvé do 18 let, titulký
Filmový dokument ROCCO sleduje životní příběh stejnojmenného slavného italského porno herce Rocca Siffrediho. Dokument odhaluje mnohé z jeho bohaté kariéry a osobního života stejně jako rozebírá hercovo nedávné rozhodnutí opustit porno

byznys nadobro. Siffrediho přezdívka „italský hrbeček“ jej dokonale vystihuje – ve své přes 30 let dlouhé kariéře natočil přes 1 500 filmů pro dospělé.

OSCARS 2017 MOONLIGHT

USA 2016, 111 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulký

LION
USA 2016, 129 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulký

LA LA LAND
USA 2016, 127 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulký

Moderní pojetí klasického hollywoodského milostného románu umocněné skvělými písničkami doprovázenými velkolepými tanečními čísly líčí vášnivý milostný vztah od něžného vzrušení rozvíjející se lásky až po trpké zklamání z velkých ambicí. Pod režijním vedením Damiena Chazellea (oscarové hudební drama Whiplash) se sešli Ryan Gosling a Emma Stone.

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT
USA 2016, 108 min, přístupné bez omezení, dabing

PŘÍCHOZÍ
USA 2016, 117 min, přístupné bez omezení, titulký
Když po celém světě přistanou tajemné vesmírné lodě, dojde k sestavení elitního týmu – v čele s odborníci na lingvistiku Louise Banksovou (Amy Adams) – s cílem zjistit, jaké mají mimozemšťané úmysly. Zatímco celé lidstvo balancuje na pokraji globální války, Banksová se společně se svým týmem pokouší ve velmi omezeném čase najít odpovědi.

HACKSAW RIDGE: ZROZENÍ HRDINY
USA/AUS 2016, 131 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulký
Andrew Garfield se představí v roli vojenského medika a důpřice vojenské služby Desmond a T. Dosse, nečekaného hrdiny, který se v brutální bitvě postaral o záchranu 75 mužů bez jediného výstřelu

Není jednoduché vytvořit program pro všechny. Každý má jinou představu o tom, co je to kultura

Dům kultury v Kroměříži je pořadatelem, organizátorem a koordinátorem nejrůznějších akcí ve městě. Je největší kulturní institucí, a i když je v Kroměříži řada dalších větších či menších subjektů pořádajících kulturní a společenské programy, zůstává kulturák nejvýznamnějším činitelem připravujícím i ovlivňujícím dění ve městě v oblasti kulturního vyžití. O tom, na co se těšit v průběhu letošního roku a co v současné době v Domě kultury připravují nového, hovoří jeho ředitelka Daniela Hebnarová.

Občas slyšíme od lidí, že se v Kroměříži nic neděje...

Také tento názor občas slyším a trochu mě to zlobí. Spíš mám pocit, že se mnohdy v jednom časovém období děje akcí více, než by cílové skupiny návštěvníků mohly využít. Lidé si vybírají jen určité pořady, a to jak s ohledem na své zájmy, tak i z ekonomických důvodů. Zvláště rodiny si musí rozmyslet, co navštívit. A konkurence mezi pořadateli roste, objevují se nové subjekty, malé, třeba i soukromé, které pořádají nejrůznější programy. Ale konkurence musí být a díky za ni! Takže je z čeho vybírat.

Někteří vyhledávají nové akce, jiní se účastní spíše zavedených projektů. K nim patří v Kroměříži festivaly vážné hudby konané v letních měsících. Budou se konat i letos a víte už přesně, na co zájemce pozvat?

Samozřejmě pokračujeme v pořádání akcí, které tu jsou dlouhodobě. Hudba v zahradách a zámku se letos koná již po osmnácté, Kroměřížské hudební léto po devětačtyřicáté. Jde o vážnou hudbu, která k městu Kroměříži neodmyslitelně patří. Festivaly se setkávají s obrovským zájmem veřejnosti, ale jde o finančně náročné projekty. Také vytvořit zajímavý program není jednoduché. Letošní HZZ, pod jehož dramaturgií je podepsaný dirigent Tomáš Netopil, má podtitul Léto zpěvem protkané a jeho součástí jsou čtyři koncerty, které nabídnou publiku mimo jiné hudbu Gustava



Mahlera v podání brněnské filharmonie nebo třeba písně z Wagnerovy opery Lohengrin. Program Kroměřížského hudebního léta ještě není definitivně uzavřen, jednání s interprety stále probíhají, snažíme se dostat do Kroměříže kvalitní hudbu i známá jména.

Máte připraveny projekty i pro ty, kteří nejsou znalci a obdivovateli vážné hudby?

Samozřejmě, snažíme se vytvořit program i pro další cílové skupiny. Uvědomujeme si, že připravujeme méně akcí pro nejmladší návštěvníky a usilovali jsme o realizaci projektu právě pro ně. V loňském roce se nám to podařilo, zorganizovali jsme první ročník festivalu Kromfest. Někdy mám pocit, že budova „kulturáku“ je pro nejmladší generaci tak trochu zakletá. Mladí si sem špatně hledají cestu, a byť se snažíme, pořád to není ono. Teď jsme se rozhodli, že hudební akce nebudeme pořádat v divadelním sále, kde musí diváci chtít nechtět zůstat sedět na místě... Začínáme zkoušet programy, které dávají návštěvníkům možnost si koncert užít ve stoje, zatančit si. První akcí bude březnové vystoupení kapely Mňága a Žďorp v nově opraveném velkém tanečním sále. Jsem zvědavá, jak na tento způsob hudebních akcí zareaguje kroměřížské publikum.

Již zmíněný Kromfest se bude konat znovu?

Kromfest – open air festival na Pionýrské louce – připravujeme podruhé. Sice se zdá být zaměřen na mladší cílovou skupinu, ale jistě přijdou celé rodiny a to své si tu najdou i posluchači a návštěvníci nad 50 let. Když jsem po minulém Kromfestu mluvila se zkušenými a renomovanými pořadateli akcí v okolí, potvrdili mi, že přitáhnou na 1. ročník

akce nějakých 1 500 návštěvníků, jako se to vloni povedlo nám, je velký úspěch. Tak věřím, že jsme dobře začali a budeme ještě lépe pokračovat. Bohužel to v tomto případě nezáleží pouze na nás, musí nám „pomocť“ počasí... V rámci letošního 2. ročníku by měly vystoupit kapely Slza, Zrní, Hudba Praha či Lenka Dusilová... A to prozrazuji prozatím jen část účinkujících. Připravujeme samozřejmě i doprovodný program.

Zvažujete i nějaký zcela nový projekt?

Chtěla bych do Kroměříže dostat muzikály, za kterými prozatím místní musí dojíždět. Teď jednáme s Divadlem Broadway, máme několik nabídek. Je to hodně i o financích, náklady se nutně vždy promítnou do ceny vstupenek. Ale pokud je někdo ochotný jet za muzikálem do Prahy a kromě peněz investovat i čas, tak si myslím, že bychom to mohli zkusit. Plánujeme do Kroměříže přivést klasický balet s živou hudbou, oslovili jsme Pražský komorní balet, snad to vyjde už v květnu. Jednáme i s renomovanými a uznávanými umělci, kteří v klasických kulturácích nevystupují, ale my bychom chtěli jejich komornější programy přesto v Kroměříži uvést. Snažíme se získat i mediálně známé populární osobnosti, Ewa Farna měla být lídrem Kromfestu, ale bohužel jsme se termínově nesešli. A tak doufám, že třeba konkrétně ona vystoupí v rámci jiného projektu na pódiu Domu kultury.

Chystáte v Domě kultury tematicky zaměřené dny? Loňský Den čokolády měl obrovskou návštěvnost a skvělé hodnocení.

Den čokolády určitě letos opět bude a pojmeme ho trochu jinak díky zkušenostem, které již máme. Vloni jsme neočekávali takový zájem – byl obrovský a my jsme za to moc rádi. Letos bychom projektu chtěli dát především větší prostor, aby se sem lidé vešli a mohli si zajímavý program náležitě užít. Zvažujeme připravit i Den čaje, Den sýrů, Den vína... Gastronomie obecně je důležitou součástí společenského a mnohdy i kulturního dění a my bychom rádi představili zajímavé potraviny a pochutiny v souvislosti s hudbou, filmem, divadlem, aby si všechny smysly návštěvníků přišly na své, takové „multismyslové“ potěšení na Domě kultury.

Připravujete letos opět promítání letního kina?

Bude se opět promítat jednou týdně na nádvoří Starého pivovaru, jen musíme časově zkoordinovat termíny s vedením Divadelního spolku, který tu v létě také pořádá akce pod širým nebem. A když jsme u filmových projekcí... Jsem moc spokojená s provozem kina Nadsklepí. Momentálně sice dochází ke změně ve vedení kina, ale věřím, že vše bude pokračovat bez problémů. Navzdory pochybovačům a všem potížím se ukazuje, že rekonstrukce kina Nadsklepí byla důležitá a přinesla po stránce technické i v oblasti rozšíření využití tohoto prostoru nové možnosti, které diváci dokáží ocenit.

Jak to žije v současné době v Domě kultury a jak se žije Domu kultury?

V prostorách Domu kultury se stále něco děje. Veřejnost mnohdy ani netuší, že tu téměř každý den v týdnu probíhají pravidelné akce. Denně se tu tančí a cvičí, funguje tu 18 kroužků, konají se divadelní přehlídky, pěvecké a recitační soutěže, výstavy... Kulturák žije, mnohdy se těžko hledá volný termín pro konání akcí pro veřejnost. Stále ale máme zájem zařazovat i aktivity nové, které jsme doposud nepořádali. Proto bych uvítala konkrétní podněty od lidí s jasnou představou, co nového přidat, na jaké programy se zaměřit, čím oslovit další cílové skupiny diváků a návštěvníků. Po několika letech se nabízejí možnosti realizovat i zcela nové nápady. Dům kultury musí fungovat po všech stránkách, nejde jen o programovou nabídku a podporu kulturních aktivit v našem městě. Za poslední dva roky se podařilo stabilizovat kulturák také ekonomicky a jsem hrdá na to, že po problémech způsobených nejenom špatným účtováním DPH v minulých letech nemáme v současné době ani korunu dluhů. Díky podpoře města byla v závěru loňského roku dokončena zásadní rekonstrukce tanečního sálu a vzduchotechniky, daří se nám modernizovat technické zázemí. Stojíme pevně na zemi a těšíme se na diváky a návštěvníky, protože právě s nimi náš kulturák vždy ožívá naplno a nejradostněji. (šak)



Oscarové filmy představí kino Nadsklepí

Sošky Oscarů, cen udělovaných americkou Akademií filmového umění a věd, byly rozdány na konci února. V době, kdy byly známy pouze nominace a diváci i odborníci spekulovali o možných držitelích těchto nejprestižnějších filmových cen na světě, připravilo kroměřížské kino Nadsklepí přehlídku nejzajímavějších snímků loňského roku, které byly na Ceny akademie nominovány. Ta se uskuteční **od 1. do 8. března**.

Zahájí ji ve středu 1. 3. ve 20 hodin film *Moonlight*, který má osm nominací, na 3. a 5. 3. jsou připrave-

ny dvě projekce snímku *Lion*, jenž byl na Ceny akademie nominován šestkrát, 4. 3. je na programu film *La la land*, který je letošním „rekordmanem“, má 14 nominací, 5. 3. odpoledne se bude promítat *Zootropolis: Město zvířat* (jedna nominace) a ve stejný den večer ještě snímek *Příchozí* (osm nominací), dalším kandidátem na ocenění promítaným v Nadsklepí je *Hacksaw Ridge: Zrození hrdiny* se šesti nominacemi a přehlídku uzavří představní filmu *Místo u moře*, který má šest nominací na Oscara.

(šak)



Minipárty Karla Šípa láká na povídání s J. A. Náhlavským

Zcela nová zábavná talk show baviče, moderátora a textaře Karla Šípa využívá popularity televizního programu *Všechnopárty*. Povídání se známými a mnohdy i neznámými a o to zajímavějšími hosty přitahuje diváky k televizním obrazovkám téměř každý pátek už dvanáctý rok. Není divu, že projekt má na svém kontě již bezmála 480 dílů. Hlavní protagonistu jej postupně přenesl i na pódia sálů po celé republice pod názvem *Minipárty*, jedná se o volné pokračování pořadu *Všechnopartička*. Kroměřížané se v představení, které se uskuteční **ve středu 22. března**, setkají nejen s Karlem Šípem, ale také s jeho hostem Josefem Aloisem Náhlavským. A nebudou chybět ani témata vskutku specifická, pikantní a prostor dostanou i dotazy diváků. (šak)



Mňága a Žďorp představuje v rámci koncertního turné novou desku *Třínohý pes*

Legenda „Made in Valmez“, kapela Mňága a Žďorp z Valašského Meziříčí, slaví letos třicet let existence a k narozeninám si nadělila už třinácté album s názvem *Třínohý pes*. Koncertní turné nemine ani Kroměříž: tady chlápci z Mňága 24. března připomenou všechny důležité hity svojí kariéry a samozřejmě zahrají i ty nejnovější kousky. Přijďte si poslechnout písně, které psaly historii české rockové hudby, jako *Hodinový hotel*, *Písnič-*

Olomoucké rockové pašije, nové zpracování starého příběhu

Pašije. Toto téma, úzce spjaté s Velikonocemi, v minulosti zpracovalo mnoho autorů. Jarmila Beková, olomoucká skladatelka, zpěvačka a učitelka češtiny a francouzštiny, pojala své pašije jako niternou výpověď o lidské křehkosti – nadějí i prohrách, o pocitech matky, již umírá milovaný syn. Uprostřed této plejády emocí se odvíjí příběh muže, který byl ochoten obětovat svůj život, překonat úzkost, bolest i urážky. Nyní toto obdivuhodné představení míří do Kroměříže, aby týden před velikonočními svátky navodilo tu správnou atmosféru a připomnělo, o čem nejvýznamnější křesťanský svátek je.

Třináct písní je recitací propojeno v pásmo umocněné výrazovým tancem a obrazovou projekcí. Na představení se podílejí sóloví zpěváci, rocková kapela, komorní orchestr a šedesátiletý smíšený pěvecký sbor. Na projektu spolupracují profesionální, poloprofesionální i amatérští umělci z Olomouce a dalších míst. Loňská velikonoční premiéra projektu měla nečekaný úspěch. Nejenže bylo olomoucké Moravské divadlo při obou představeních zcela vyprodané, ale díky vybranému vstupnému a dalším darům mohla být předána část výtěžku na dobročinnost. (zs)

sobota 8. dubna, 18.00 h, divadelní sál Domu kultury



ka pro tebe, Nejlíp jim bylo, *Made in Valmez*, a udělat ze společenského sálu Domu kultury obdobu natřískané *Lucerny*, jak ji Mňága zažila „v devadesátkách“... „Album jsme připravovali dva roky. V domácím studiu, na koncertech, na soustředěních. Půl roku před nahráváním jsme vyměnili bubeníka a to se pak z hlediska další existence téhle desky a vlastně i naší

kapely, ukázalo jako naprosto zásadní“, říká zpěvák Petr Fiala. Kromě alba vydala kapela také reedici svého debutu *Made in Valmez* na vinyly. Vstupenky na kroměřížský koncert zakoupíte v pokladnách Domu kultury nebo on-line, koncert se koná **v pátek 24. března v 19.00 hodin ve společenském sále Domu kultury v Kroměříži**.

(jd)



Foto: J. Soporský

„Nekorektní kabaret“ *Ovčáček čtveráček* v podání herců *Zlínského divadla* mohl díky přenosové technice pobavit diváky také v Kroměříži. O přenos z derniéry představení v *bohnické nemocnici* v úterý 7. února byl tak *obrovský zájem* (Kroměříž nevyjímaje), že se celkem v Česku uskutečnilo **90 promítání** v přímém přenosu či ze záznamu.

AKTUALITY Z KLUBU SENIORŮ

Klub vojenských důchodců

Jednou z neziskových organizací, které pracují v rámci Klubu seniorů na Hanáckém náměstí, je Klub vojenských důchodců (KVD). Členy jsou bývalí vojáci z povolání, občanskí pracovníci vojenské správy a také jejich rodinní příslušníci a příznivci, kteří našli zálibu v některém z programů klubu. Plán akcí se sestavuje vždy na celé čtvrtletí dopředu, aby si zájemci mohli včas upravit svůj program.

Činnost Klubu vojenských důchodců je přizpůsobena zdravotnímu stavu členů, pestrost programů je tak bohužel kvůli jejich neúprosně se zvyšujícímu věku stále více omezena. Vzhledem k tomu, že v roce 2004 byla vojenská posádka odsunuta do Hranic, nemá klub možnost přijímat další členy z řad vojáků odcházejících do důchodu. Na fungování klubu tak má vliv i snižující se počet členů.

Činnost KVD se zaměřuje na pořádání kulturních a společenských akcí, jako jsou třeba posezení u cimbálu a s harmonikou se zpěvem lidových písniček, a na zájezdovou činnost. Jsou však i sportovní odvětví, která si v klubu našla oblibu, např. kuželky. Pro členky se pravidelně pořádají programy k MDŽ a rovněž i k Svátku matek, kde dostávají drobné dárky. Ženy se schází ve „svém“ klubu každou středu v odpoledních

hodinách.

Klub spolupracuje s přáteli z partnerské Nitry, s nimiž se každý rok setkává v Kroměříži a v Nitře. Dohoda o uzavřeném družbě s vojenskými důchodci v Nitře byla předána bývalé starostce města Kroměříže Daniele Hebnarové. Bývalí vojáci, členové klubu, každoročně pokládají věnce u památníku padlých s pietní vzpomínkou na ty, kteří obětovali své životy za naši svobodu. Společně s přáteli z Nitry jsou členy Společnosti Ludvíka Svobody a každoročně se účastní slavnostního aktu u jeho památníku.



Klub vojenských důchodců spolupracuje také s ostatními organizacemi působícími v prostorách seniorského klubu na Hanáckém náměstí, zúčastňuje se některých jejich akcí a sami je ke svým aktivitám zvou. Třeba k hudebním programům s cimbálem a harmonikou, kam jsou ostatně zváni všichni ti, kterým je blízký folklor. Konání všech uvedených akcí KVD je zveřejněno na klubové nástěnce.

plk. v. v. Ing. Tomislav Kolařík, předseda KVD

ČT bude natáčet v Kroměříži film o Marii Terezii. Hledá komparzisty

Na jaře začne Česká televize natáčet výpravny film o životě Marie Terezie, jediné ženě na českém trůně. Točit se bude ve Valticích, v Bratislavě, ve Vídni, v Toskánsku a filmaři míří také do Kroměříže. Marii Terezii si zahraje rakouská herečka Marie-Luise Stockinger, jejího manžela Františka Lotrinského pak Vojtěch Kotek. Režisérem filmu natáčeného podle scénáře české autorky Mirky Zlatníkové je rakouský režisér Robert Dornhelm, který žije a pracuje v Hollywoodu.

Možnost setkat se s těmito osobnostmi a objevit se ne televizní obrazovce dostanou i Kroměřížané. Společnost Talent Connection Praha, s. r. o. hledá komparzisty. Casting se uskuteční v Kroměříži v sobotu 4. března od 10 do 18 hodin v Sokolském domě (1. máje 214). Castingová společnost hledá ženy a muže ve věku od 15 do 60 let, ženy bez permanentního make upu a umělých nehtů, muže bez kníru a vousů a v obou případech bez tetování na viditelném místě. S sebou by měli přinést tyto údaje o sobě: výška postavy, objem přes prsa, pas a boky, velikost boty, velikost košile a konfekční velikost.

Televizní minisérie Marie Terezie je významným projektem, na kterém se budou podílet vysílatelé z celkem čtyř zemí – Česká televize, rakouská ORF, slovenská RTVS a maďarská MTVA – a za jeho produkcí stojí společnosti Beta Film, MR Film a Maya Productions. (šak)

Malta láká cestovatele svou bohatou historií a unikátními památkami stejně jako čistými plážemi a středomořským podnebím. Ostrov můžete navštívit a prozkoumat při **Maltských dnech v Kroměříži od 27. do 31. března.** „V dalším pokračování Evropských dnů představíme Maltu. Snažili jsme se opět připravit zajímavý program, který ukáže různé tváře tohoto malého ostrovního státu. Srdečně vás proto zvou na březnové Maltské dny a těším se na setkání se všemi příznivci,“ zve Olga Sehnalová, která v Kroměříži pořádá „evropské dny“ věnované zemi, která právě předsedá Radě Evropské unie, již od podzimu roku 2010 a nyní se konají počtrnácté. Záštitu nad jejich konáním převzal velvyslanec Malty v České republice Godfreye Pirotty. Pětidenní program zahájí v pon-



dělí 27. března beseda o životě na Maltě s předsedou Českého krajanského spolku na Maltě Vítězslavem Nezvalem a s autory cestovatelského blogu Maltan.cz Kamílovou Schillerovou a Rostislavem Peniškou. Na pondělní podvečer je připravena rovněž vernisáž výstavy fotografií Zdeňky Mlýnkové Prostě Malta! a ochutnávka maltských specialit. Úterní program (28. 3.) bude hostit knihovna Kroměřížska. Dojde na promítání cestopisu Malta včera a dnes z projektu Cestománie České televize se uskuteční, na který bude nava-

zovat beseda o přírodě a historii ostrova, a pamatováno je i na děti, pro něž jsou připraveny kvízy, soutěže, pohádky i dílničky s tématem Malta. Ve středu 23. března se bude v Nadsklepí promítat To nejlepší z maltských krátkých filmů. Muzeum Kroměřížska bude hostit ve čtvrtek povídání o činnosti Řádu maltézských rytířů v českých zemích a v pátek uzavře projekt beseda o tažných ptácích, pro něž je Malta významnou zastávkou na cestě do jejich zimovišť. Po celý týden se pak bude konat výstava maltských knih a soutěžní výstava fotografií z Malty v knihovně a Restaurace a kavárna Scéna nabídne zajmcům menu zaměřené na maltskou kuchyni. Zájemci se také mohou zapojit do soutěže Co víte o Maltě? na webu sehnalova.cz. Vstup na všechny akce je zdarma. (vk, šak)



Pořídte si kamaráda z útulku

V kroměřížském městském psím útulku Čápka je stále spousta pejsků připravená na případné stěhování do nového domova a především k novým páníčkům. Je mezi nimi Taps, pes, který pobývá v útulku od ledna letošního roku. Nalezený byl v Kroměříži. Je to úplně obyčejný nenáročný

voříšek. Mohl by dělat společníka starším lidem nebo i rodině s dětmi. Je vhodný do bytu, ale spokojený bude i ve venkovní zateplené boudě třeba na zahradě. Jde o křížence menšího vzrůstu, kterému je zhruba sedm až osm let a váží 11 kilogramů. Je to hodný klidáš. Zpočátku je k cizím lidem nedůvěřivý, jakmile si ale zvykne na nové prostředí, je kontaktní a mazlivý. Pěkně chodí na vodítku, netahá. Třeba by právě Taps mohl být vaším novým kamarádem.



Městský útulek Čápka Kroměříž
Za Oskolí 2455/22, Kroměříž
Tel.: 573 333 553

Kompletní nabídka psů na:
www.utulekkromeriz.cz
www.facebook.com/utulekkromeriz
e-mail: utulek.kromeriz@seznam.cz

Návštěvní hodiny:
pondělí - sobota 14 - 17
neděle - svátky 14 - 16



CO VÍTE O KROMĚŘÍŽI

Vážení čtenáři,

třetí díl letošního seriálu o nejdůležitějších kroměřížských ulicích zavede čtenáře do ulic Vodní a Ztracená a seznámí vás s nejpmátnějšími stavbami a místy.

Všichni, kdo odpověděli na otázku v únorovém zpravodaji, věděli, že v Kovářské ulici provozovala rodina Kubesů železářství. Z autorů správných odpovědí, které navíc splňovaly všechny požadavky, jsme vylosovali tři výherce, jimiž jsou:

**Gabriela Čechová
Tereza Kovaříková
Helena Peřinová**

Úkol č. 3

Od které doby se Vodní ulice jmenuje právě „Vodní“?

Správnou odpověď označenou heslem „Soutěž“ pošlete do 20. března na adresu zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, nebo na adresu: Kroměřížský zpravodaj, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž. (Nepzapomeňte uvést svou adresu a telefonní kontakt!)

KNIŽNÍ NOVINKY

**Zuzana Hubeňáková
Vstupte bez klepání**

Blogerka Zuzaně Hubeňákové stačilo jen něco málo přes rok, aby si omotala čtenáře kolem prstu a stala se nejprve Objevem a pak i Blogerkou roku webu iDnes. Nyní vychází její humorné fejetony knižně a výbor obsahuje to nejlepší z jejích blogů a k tomu nášup nových a zatím nepublikovaných textů.

**Burianová, Heroldová,
Máchalová, Táborský, Junek
Móda v kruhu času – retro 200 let inspirací**

Retro je dnes v módě. Co vše je ale v módě retro? Výpravná publikace k tomuto tématu přistupuje poněkud netradičně a ukazuje věčné návraty módy, které se zdaleka neomezují pouze na poslední půlstoletí, tj. na dobu, která je s pojmem retro běžně spojována. Představuje souvislosti mezi historickými a současnými oděvy z aktuálních kolekcí. Na své si tak přijdou nejen vyznavačky retromódy, ale i všichni, kdo obdivuje eleganci dob minulých.

www.knihkm.cz

PŘÍBĚHY
KROMĚŘÍŽSKÝCH ULIC III.

V našem putování městem Kroměříží neopustíme ani tentokrát historické centrum, bude nás zajímat ulice Vodní, do které ústí jedna z nejmalebnějších ulic – Ztracená, jež si do současnosti ponechala atraktivní středověký vzhled. Podle archeologických nálezů z období 11.–13. století, kdy byla Kroměříž nevelkou vsí s právem trhu, panoval v blízkosti kroměřížského brodu a přilehlého tržiště čilý řemeslný ruch. Pro charakter tohoto osídlení jsou typické stopy po řemeslných činnostech, jako bylo zpracování železa a kovolitectví. Kromě řemeslníků zde sídlili také kupci a obchodníci. Stejně jako v Kovářské ulici se i ve Vodní a Ztracené ulici nacházely měšťanské domy, jejichž obyvatelé provozovali různá řemesla. Každý z nich by stál za zmínku, ale možnosti „archivní stránky“ jsou omezené rozsahem. O pozoruhodných kroměřížských domech a jejich obyvatelích proto připravujeme samostatný seriál na rok 2018.



Vodní ulice v 70. letech 20. století (zdroj: Státní okresní archiv Kroměříž)

Vodní ulice

V minulosti nesla název Moravská ulice, vedla tudý totiž cesta k mýtu a brodu na řece Moravě. Byla zakončena druhou nejdůležitější a do současnosti nedochovanou městskou bránou – Moravskou (Vodní) bránou, ke které ústila cesta od Holešova a Hulína kopírující trasu dávné obchodní stezky. Vnější podoba brány zrcadlila její středověký, vrcholně gotický původ a renesanční dostavbu v podobě věže. Od konce 18. století najdeme v mapách pojmenování Vodní ulice, které přetrvalo beze změn až do současnosti. Výjimkou bylo pouze období druhé světové války, kdy se objevuje název Staňkova ulice (F. Staněk byl významným prvorepublikovým politikem, představitelem agrární strany).

Jedním z nejstarších domů ve Vodní ulici je Altelandský, který stál v

těšném sousedství Vodní brány. Mühlmannův dům nesl dlouho jméno kroměřížské sladovnické rodiny, jejíž přítomnost ve městě je doložena od roku 1832. Byl postaven v 16. století, poté prošel barokními a dalšími přestavbami. V prvním patře se od poloviny 19. století nacházel divadelní a později výstavní sál, kde promítalo také první kroměřížské kino. Nájemní dům manželů Večerkových, přestavěný na počátku 20. století architektem Felixem Skibinským, má krásnou secesní fasádu. Patřil známému kroměřížskému obuvníkovi, filantropovi a sběrateli starožitností Janu Večerkovi. Pozornost si zaslouží také jeho předcházející majitelé – v 19. století to byla rodina Zábalských, která se zabývala výrobou mýdla. Oblíbeným cílem procházek Kroměřížanů byla Mrůzkova kavárna (dnešní obchodní dům). Nemůžeme nezmínit Rypkův dům, kde se v roce 1886 narodil významný český orientalista, akademik a profesor Karlovy uni-

verzity Jan Rypka, který pocházel z perníkařsko-voskařské rodiny. V protějším domě se v roce 1906 narodil další významný kroměřížský rodák – spisovatel JUDr. Jaromír Tomeček. A tak bychom mohli pokračovat do nekonečna...



Sokolský průvod ve Vodní ulici (zdroj: Státní okresní archiv Kroměříž)

Ztracená ulice

Ztracená ulice byla původně řemeslnická ulička, do níž ústily zadní trakty domů na Velkém náměstí. Ve 30. letech 20. století se v mapách objevuje název Tusarova ulice. Ve středověku se jednalo o jednu z nejzanedbanějších a nejspínavějších kroměřížských ulic, kde se hromadil hnůj, bláto a močůvka. Hrnčířské a kovářské dílny měly být z bezpečnostních důvodů umístěny na předměstí za branami města, ale jejich existence je v 17. století doložena i ve Ztracené ulici. Víme o nich kvůli velkým požárům, které zde opakovaně propukaly. V domě při středověké hradební zdi vedle Charity provozovali lazebníci veřejné lázně, býval tu hostinec, bradýř (holič) a v 16. století i středověký nevěstinec. V 18. století byl majitelem domu městský chirurg a lékař Jan Jiří Gerber, který po řadu let zastával funkci kroměřížského purkmistra. V patrovém domě u Arcibiskupského zámku, přestavovaném architektem Antonem Archem, bydlel v 19. století dvorní rada, poslanec a starosta Kroměříže Ferdinand Bojanovský.

Jedinou upomínkou na středověký vzhled městských čtvrtí je malebná úzká ulička spojující Ztracenou ulici s Velkým náměstím – tzv. Lennonova ulička. V domě v její těšné blízkosti strávil ve Ztracené ulici dětství spisovatel JUDr. František Kožík.

Poznámka: čerpáno z odborné literatury (F. V. Peřinka, M. Mercová, M. Peřutka)

*Mgr. Martina Šlancarová
(MZA Brno-SOKA Kroměříž)*

Slavnostní vítání malých občánků na kroměřížské radnici



Adam Koryčan



Barbora Malá



Jan Malý



David Záruba



Jindřich Gern



Julie Rosická

Vážení rodiče, dovolujeme si vás pozvat k vítání vašeho dítěte do života. Obřad se koná vždy v sobotu v obřadní síni Městského úřadu v Kroměříži. Je možné domluvit se na individuálním termínu jen pro jednu rodinu, nebo na vítání pro tři rodiny. Vítání je určeno pro děti s trvalým pobytem v Kroměříži. Bližší informace vám sdělí matrikářky na tel. 573 321 180.



Lucie Bartošková



Lilly Dorothy Machalová



Rozálie Župková



Nela Růžičková

Nejbližší volné termíny vítání jsou: **8. 4., 22. 4., 29. 4., 6. 5. a 20. 5.**

Úmrtí – leden 2016

František Remes, *1944, Kroměříž
Oldřich Brázdilík, *1943, Kostelany
Bohumila Příbylová, *1931, Kroměříž
Miroslava Pokorová, *1950, Bezměrov
Karel Gottvald, *1938, Vážany
Antonín Baran, *1940, Kroměříž
Jozef Piatnica, *1955, Zborovice
Antonín Obruča, *1958, Prasklice
Věroslava Lukešová, *1920, Vážany
Josef Dobrosilávek, *1925, Rataje
František Machorek, *1923, Vážany
Vlasta Ševčíková, *1941, Němčice
Kateřina Gašpárková, *1977, Kroměříž
Josef Kazdera, *1928, Hulín
Jiřina Mičáková, *1927, Kroměříž
Igor Brázdil, *1973, Kroměříž
Oldřich Hofírek, *1925, Chropyně
Ing. Jiří Šafařík, *1952, Cvrčovice
Jarmila Hašková, *1928, Postoupky
Věra Kučerová, *1929, Kroměříž
Josef Judas, *1928, Prasklice
Sylvie Slováčková, *1925, Kroměříž
Ing. Josef Pešík, CSc., *1924, Kroměříž
Miroslav Dobeš, *1953, Pačlavice
Josef Večerka, *1955, Měruťky
Josef Kovář, *1947, Kroměříž
RNDr. Prokop Čupr, *1930, Vážany

Drahoslava Skařupová, *1921, Kroměříž
Soňa Žádná, *1927, Vážany
Libuše Havlíková, *1931, Popovice
Jaroslav Lukáš, *1967, Věžky
Jiří Polišenský, *1958, Hoštice
Alena Dřímálová, *1949, Soběsuky
Pavel Javořík, *1946, Kroměříž
Josef Jílek, *1934, Bezměrov
František Kučeřík, *1924, Kroměříž
Marie Doleželová, *1931, Kroměříž
Jiřina Strakošová, *1934, Kroměříž
Božena Draňová, *1951, Kroměříž
Bronislava Maňásková, *1964, Kroměříž
Ludmila Drápalová, *1938, Střílky
Jitka Buchtová, *1944, Honětice
Pavel Soukup, *1973, Hoštice
Ján Javorský, *1937, Kroměříž
Radovan Lobodzinský, *1957, Kroměříž
Stanislav Černák, *1933, Lubná
Marie Galatíková, *1930, Vrbka
Jiří Janas, *1928, Kroměříž
Marie Videmanová, *1921, Kroměříž
Libuše Císařová, *1930, Cvrčovice
Vladimír Jaroš, *1938, Kroměříž
V seznamu jsou uvedeni jen ti zemřelí, u nichž pozůstalí souhlasili se zveřejněním v tisku.

Narození leden 2016

Eliáš Pavelka, Rusava
Kateřina Chytilová, Rataje
Tadeáš Pouza, Prusinovice
Filip Dočkálek, Přílepy
Dominik Vrbíček, Cvrčovice
Miroslav Minařík, Kojetín
Kryštof Konečný, Nítkovice
Filip Dvořák, Prasklice
Martin Joska, Kroměříž
Elena Dvořáková, Zborovice
Antonie Ehrlichová, Plešovice
Šimon Sklenář, Hulín
Sofie Ondičová, Měrovice n. Hanou
Monika Gříbková, Stříbrnice
Alžběta Janečková, Pornice
Jan Kočíř, Morkovice
Alena Červenková, Nová Dědina
Hana Šymerská, Bystřice p. Hostýnem
Matyáš Hradil, Hlinsko p. Hostýnem
Ella Gajdošíková, Kroměříž
Michaela Kluková, Zdounky
Antonín Kočíčka, Přerov
Karel Ščuka, Kroměříž
Radim Nohýl, Tučapy
Tadeáš Župka, Kroměříž
Viktorie Vaňková, Bělov
Pavel Čabla, Kroměříž
Bella Brázdilová, Milovice
Marie Kakurová, Kojetín
Theodor Doupal, Kroměříž
Anna Nezdářilová, Zdounky
Anna Podrázská, Bílany
Ondřej Novák, Šelešovice
Petr Zapletal, Kroměříž
Elena Turková, Zářičí
Jáchym Lajmar, Hulín
Marek Sýkora, Zdounky
Eliška Králíková, Hulín
Vendula Kačírková, Litenčice
V seznamu jsou uvedeny děti, u nichž rodiče souhlasili se zveřejněním se zveřejněním v tisku.

INFORMACE E.ON O PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTRICKÉ ENERGIE

1. 3. od 7.30 do 10 h – Kroměříž-Kotojedy, Areál Hvězda, s. r. o., Odstrčilík Roman, Střelecký klub Hvězda, STV Group, a. s. • **6. 3. od 7.30 do 11.30 h** – Kroměříž, U Strže, Ostrov, chatová oblast u rybníka Šlajza (dodávka elektrické energie bude omezena v těchto oblastech nebo jejich částech).

Informace o přerušení dodávky el. energie ve vašem bydlišti si můžete objednat v e-mailové podobě nebo prostřednictvím SMS přímo u společnosti E.ON v rámci služby Energie 24, nebo prohlédnout na portálu <http://portal.eon.cz/cs/otg>



www.mesto-kromeriz.cz
www.kromeriz.eu





Masopustní sobota v Kroměříži se nesla v duchu veselí a hojnosti

Mezi akce, které se již zapsaly do kroměřížského společenského a kulturního kalendáře a bez nichž by nemohlo ve městě začít postní předvelikonoční období, patří masopust. Bohatý jarmark na Hanáckém náměstí a průvod maškar halasící v ulicích Kroměříže provázal zájem ze strany návštěvníků a příznivé počasí.

Masopustní průvod, v němž nechyběli medvěd, medvěďár, smrták, řezníci s pašíkem i další známé figurky a děvčata v krojích s košíky plnými květin, vyrazil od Šipky a jeho první a nejdůležitější zastávkou bylo Hanácké náměstí, kde jarmareční stánky nabízely nejrůznější dobrotu i dárkové zboží. Celodenní jarmark s programem zahájil starosta Kroměříže Jaroslav Němec, kterého neminul každoroční taneček s medvědem za doprovodu Zdounečanky. Poté maškary pokračovaly ve své veselé pouti městem a návštěvníci jarmarku ochutnávali a bavili se díky cimbálové muzice Dubina i doplňkovému programu, který se zaměřil především na děti.

(šak)



Foto: J. Soporský



KROMĚŘÍŽSKÝ ZPRAVODAJ – informační měsíčník města Kroměříže. Číslo 3/2017, ročník XIV, vyšlo dne 28. února 2017.

Vydává město Kroměříž nákladem 14.400 ks. Bezplatná distribuce do všech domácností v Kroměříži a místních částech. Adresa vydavatele: město Kroměříž, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž, IČO 00 287 351. Redakce: Pavel Zrna, Šárka Kučerová, Ivana Jurečková, Lucie Roubalíková • tel.: 573 321 222, e-mail: zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, www.mesto-kromeriz.cz. Tisk: JUTTY Group Přerov. Přetiskování článků je povoleno jen se souhlasem vydavatele. Nevyžádané rukopisy nevracíme. Povoleno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 14888.